
کارشناسان اقتصادی و روابط بین‌الملل
‌به »اصفهان زیبا« از آینده پیش روی ایران در سایه فعال شدن 

مکانیسم ماشه می‌گویند

سومین گردهمایی روحانیون رزمنده و ایثارگر با حضور بیش از ۲۰۰ خانواده از طلاب رزمنده و ایثارگر استان اصفهان برگزار شد
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ارز چند نرخی رانت، فساد و محدودیت منابع ارزی می‌آورد

براساس گزارش‌های هواشناسی فصل جاری با بارش‌های کمتر از نرمال روبه‌رو خواهد بود

برای مسیر تقابل با ایرانبرای مسیر تقابل با ایرانانتخاب غربمکانیسم ماشهمکانیسم ماشه

مصلحت ارزمصلحت ارز

پاییز کم‌بارش
زمستان پرُبارش

دفاع مقدس؛ الگویی برای مدیریت بحران‌های امروز

سیدِ مقاومت
میراثی گران‌بها

06 در غرب آسیا      مقاومت

ع تحریم‌ها را به  باید فضای دیپلماسی کشور فعال بماند و روابط با کشورهایی که این نو
رسمیت نمی‌شناسند، مانند روسیه یا برخی کشورهای همسایه، تقویت شود. این می‌تواند 
فشار را کاهش و حتی هزینه‌های مبادله را کم کند. از سوی دیگر، مدیریت اقتصادی داخلی نیز 
اهمیت بالایی دارد. به نظر من، اگر این دو مسیر همزمان دنبال شود، تبعات مکانیسم ماشه 
قابل کنترل است. تحریم‌های شورای امنیت به معنای جنگ نیست، بلکه با هدف تضعیف 
اقتصاد کشور و ضربه زدن به معیشت مردم اعمال می‌شود. اگر بتوانیم این مرحله را مدیریت 

کنیم، بعید نیست که ظرف کمتر از یک سال دوباره مسیر مذاکره و توافق جدیدی باز شود
مهدی طغیانی، نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 

اگر نخواهیم بر اساس اصول اقتصادی صرف نگاه کنیم، تک‌نرخی بودن ارز توصیه می‌شود زیرا 
تخصیص ارز با نرخ‌های متفاوت، تضمین‌کنندهٔ عرضه کالا با نرخ متفاوت و نرخ تأمین‌شده 
نیست براین‌اساس ارز تک‌نرخی توصیه می‌شود. واقعیت این است که ما در چند ماه اخیر 
تلاطمات جدی در بازار ارز داشته‌ایم و چشم‌انداز روشنی هم برای ثبات پیش‌رو دیده‌نمی‌شود. 
حتی احتمال تشدید این تلاطمات وجود دارد. در چنین شرایطی نمی‌توان به‌راحتی به سمت 

تک‌نرخی شدن رفت بنابراین نیاز به یک راه‌حل بینابینی وجود دارد
داوود صافی، دکترای اقتصاد و قائم‌مقام شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی اتاق بازرگانی 

اصفهان

بر اساس بولتن‌های روزانه منتشر شده در پایگاه مرکز ملی خشکسالی، بارش‌های این استان 
نسبت به میانگین بلندمدت حدود ۵۰ درصد کاهش یافته است. سال گذشته هرچند شرایط 
مطلوبی وجود نداشت، اما بارش‌های بهاری در زاگرس و غرب اصفهان بخشی از کمبودها را 

جبران کرد
احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی

ایران نباید ابزار دیپلماسی را کنار بگذارد. استفاده از تریبون‌های بین‌المللی، از جمله سازمان 
ملل، رسانه‌ها و حتی مذاکرات چندجانبه با کشورهایی که موضع خصمانه‌ای ندارند، می‌تواند 
در خنثی‌سازی فشارهای احتمالی مؤثر باشد. همچنین همراهی کشورهایی چون چین، 
روسیه، هند و بلوک‌هایی مانند بریکس و شانگهای نیز در این مسیر اهمیت دارد. اگر روابط 
و تجارت با این کشورها تقویت شود، ایران می‌تواند بخشی از فشارهای ناشی از تحریم‌های 

بین‌المللی را مدیریت کند
محمدعلی بصیری، تحلیلگر ارشد مسائل بین‌الملل
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اصفهانِ »مقاومت«!
شهری که ایستاد تا وطن بماند.
نصف‌جهان و سرداران شهیدش

سیدمحمد حجازی، حاج محمدرضا زاهدی  و 
حاج عباس نیلفروشان 

استان اصفهان با توجه به موقعیت جغرافیایی و شرایط اقلیمی خاص خود، همواره با چالش‌های مرتبط با منابع آبی مواجه بوده است. این چالش‌ها در سال‌های اخیر شدت 

مبینا 
زرندی

بیشتری یافته و به یکی از مسائل اصلی توسعه پایدار استان تبدیل شده‌اند. کاهش منابع آبی، نوسانات شدید بارش و افزایش تقاضای مصرف در بخش‌های مختلف، نگرانی‌های 
جدی را برای مسئولان و شهروندان ایجاد کرده است. این مشکلات در کنار رشد جمعیت و توسعه صنعتی، فشار مضاعفی بر منابع محدود آب در استان وارد کرده است. یکی از 
گرس سرچشمه می‌گیرد و تأمین‌کننده اصلی آب شرب، کشاورزی و صنعت استان  مهم‌ترین منابع تأمین آب در اصفهان، رودخانه زاینده‌رود است که از ارتفاعات زا

محسوب می‌شود. با این حال، در سال‌های اخیر کاهش بارش‌ها و تغییرات اقلیمی موجب کاهش جریان این رودخانه شده و اثرات گسترده‌ای بر...

سومین گردهمایی روحانیون رزمنده و ایثارگر مرکز خدمات حوزه علمیه استان اصفهان به مناسبت هفته دفاع مقدس با حضور بیش از ۲۰۰ خانواده از طلاب رزمنده و ایثارگر استان در مجموعه شیخ بهایی گلدشت نجف آباد برگزار شد. رئیس مجمع نمایندگان استان اصفهان و نماینده مردم خمینی‌شهر در مجلس شورای اسلامی با اشاره به مقاومت ۱۲ روزه ملت ایران و دوران دفاع مقدس، ایستادگی 

زهره
 قندهاری

کید کرد. حجت‌الاسلام محمدتقی نقدعلی در سومین گردهمایی روحانیون رزمنده و ایثارگر مرکز خدمات حوزه علمیه استان اصفهان تصریح کرد: ملت ایران با ایمان، اراده و توکل به خداوند، توانست در برابر تجاوز صدام و دشمنان  مردم، رزمندگان و روحانیون را الگویی بی‌بدیل برای نسل امروز دانست و بر ضرورت اقدامات جهادی برای رفع مشکلات اقتصادی و حمایت از خانواده‌های نیازمند تأ
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای مقاومت کند. جنگ ۱۲ روزه و دوران دفاع مقدس نشان داد که حتی با کمترین امکانات، قدرت دشمنان ناکام می‌ماند. او افزود: این موفقیت‌ها مرهون ایمان، آموزه‌های قرآنی، رهبری الهی و وحدت ملی بود. امروز نیز همان روحیه ایثارگری و همبستگی می‌تواند ما را در عبور از مشکلات اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی یاری کند. نماینده مردم خمینی‌شهر با اشاره به اقدامات 
مرکز خدمات حوزه علمیه اصفهان گفت: این مرکز تحت نظارت دفتر مقام معظم رهبری در استان و با هدف حمایت از حوزویان و خانواده‌های نیازمند، طرح‌های متنوعی در حوزه درمان، مسکن و معیشت اجرا کرده است. حجت الاسلام نقدعلی ادامه داد: امسال بیش از یک هزار خانوار از کمک‌های معیشتی، بیمه تکمیلی درمانی و سایر خدمات حمایتی بهره‌مند شده‌اند. در حوزه مسکن نیز با 
کید کرد و گفت: حل مشکلات کشور از جمله در حوزه‌های آب، برق، آموزش و فرهنگ، بدون همت بلند و مدیریت جهادی امکان‌پذیر نخواهد بود.  او  وجود اقدامات انجام‌شده، حدود چهارهزار مستأجر همچنان نیازمند حمایت‌های ویژه هستند که برنامه‌ریزی برای ارتقای خدمات ادامه دارد. حجت الاسلام نقدعلی بر اهمیت اصلاح ساختارهای اداری و اجرای قوانین به صورت جهادی تأ
همچنین نقش روحانیون در ارتقای جامعه و حمایت از خانواده‌ها را برجسته دانست و بیان کرد: وظیفه ما حفظ ایمان، تقوا و اخلاق، جلوگیری از فساد و فحشا و آموزش نسل جوان برای حرکت به سمت خوداتکایی و قدرت ملی است. او همچنین نقش روحانیون در ارتقای جامعه و حمایت از خانواده‌ها را برجسته دانست و بیان کرد: وظیفه ما حفظ ایمان، تقوا و اخلاق، جلوگیری از فساد و فحشا و 

آموزش نسل جوان برای حرکت به سمت خوداتکایی و قدرت ملی است. روحانیون باید پیشگام این مسیر باشند و با الگوسازی عملی، جامعه را به سمت توسعه و پیشرفت هدایت کنند...
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

کوتاه از اقتصاد

کاهش ۲۵ میلیارد مترمکعبی 
مصرف آب بخش کشاورزی

ک وزارت  معاون آب و خا
جهاد کشاورزی گفت که 
با توجه به کاهش منابع 
آبی، خشکسالی های پی 
در پی و افت شدید 
بارش‌ها، مصرف آب 
بخش کشاورزی بیش از 

۲۵ میلیارد مترمکعب کاهش یافته است.
ادامه این روند آسیب‌های جدی به بخش کشاورزی 

وارد می‌کند.
صفدر نیازی شهرکی در گفت و گو با ایرنا درباره وضعیت 
تغییرات اقلیمی و تاثیرات آن بر منابع آب و کشاورزی 
کشور افزود: ایران طی سال‌های اخیر در چرخه تغییر 

اقلیم قرار گرفته است،
 به طوری که بارش‌های کشور به شدت کاهش یافته و 
در سال زراعی ۱۴۰۴ - ۱۴۰۳ حدود ۴۰ درصد کاهش بارش 

را تجربه کردیم.
ک وزارت جهاد کشاورزی اظهار داشت:  معاون آب و خا
بر اساس پیش بینی‌های هواشناسی، پاییز امسال 
خشکسالی ادامه خواهد داشت؛ وضعیتی که چند سال 
است تداوم دارد و به نظر نمی‌رسد که به این زودی‌ها 
بهبود یابد، بنابراین خشکسالی‌ها بر امنیت غذایی و 
پایداری تولیدات کشاورزی تأثیر منفی گذاشته و نیاز 
است که راهکارهای مناسب برای حفظ تولیدات 

راهبردی اتخاذ شود.
به گفته وی، تغییر اقلیم موجب گرم شدن زمین، کاهش 
بارش‌ها، تعرق بیشتر گیاهان و افزایش تبخیر می‌شود.
وی درباره فرونشست شهرها گفت: بیش از ۵۰ درصد 
آب شرب کشور از چاه‌های داخل و اطراف شهرها تأمین 
می‌شود که برداشت بی رویه از آن‌ها موجب کاهش 
تراز آب‌های زیرزمینی و شور شدن زمین‌ها شده است؛ 
بنابراین اثرات منفی این برداشت‌ها شامل نشست 

زمین، فرسایش و کاهش تغذیه منابع زیرزمینی است.
نیازی شهرکی با بیان اینکه بخش عمده دشت‌های 
کشور از شهرها فاصله دارند، تصریح کرد: چاه‌های بخش 
کشاورزی در ارتباط مستقیم با شهرها نیستند، برداشت 
آب برای بخش کشاورزی از دشت‌هایی همچون دشت 
قزوین، پارس آباد مغان، کرمانشاه و ... صورت می‌گیرد، 
اما در کل کاهش منابع آبی و اثرات منفی آن بر زمین و 

منابع زیرزمینی محسوس است.
کید بر اینکه عامل فرونشست شهرها تخلیه آب  وی با تا
سفره‌های زیرزمینی شهرها است، افزود: البته در دشت‌ها 
و اراضی کشاورزی هم فرونشست داریم، اما فرونشست 
اصفهان مربوط به مصرف شرب است که باید برای تأمین 
ک وزارت جهاد  آن تدبیریاندیشیده شود. معاون آب و خا
کشاورزی درباره مصرف آب کشاورزی و برنامه‌های کاهش 
مصرف، افزود: در سال‌های نرمال که کشور بیش از ۲۰۰ 
میلیمتر بارش دارد، مصرف آب بخش کشاورزی حدود 
۷۰ میلیارد مترمکعب است، اما در سال‌های خشکسالی 

این رقم کاهش می‌یابد.

جلوگیری از سوءاستفاده کارت‌های 
بازرگانی با اهلیت‌سنجی

رئیس کمیسیون تسهیل 
و توسعه تجارت اتاق 
تهران گفت: از ابتدای 
مهرماه محدودیت‌های 
جدید برای کارت‌های 
بازرگانی فاقد رتبه‌بندی 

اجرایی می‌شود.
به گزارش مهر، محمدرضا غفراللهی اظهار کرد: کاهش 
بازگشت ارز حاصل از صادرات و جلوگیری از سوءاستفاده 
کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای موجب شد تا سازمان توسعه 
تجارت صادرات با کارت‌های فاقد امکان رتبه‌بندی 

را محدود کند.
وی افزود: بر اساس بخشنامه صادره، این کارت‌ها تنها 
با ارائه ضمانت‌نامه بانکی مجاز به انجام صادرات 

خواهند بود.
گرچه اجرای این تصمیم قرار بود از  غفراللهی بیان کرد: ا
۲۴ مرداد عملیاتی شود، اما برای همراهی با صادرکنندگان 

تا پایان شهریور به تعویق افتاد.
کید کرد: این سیاست از ابتدای مهرماه به‌طور  وی تأ
قطعی اجرایی می‌شود و صادرکنندگان جدید نیز مشمول 
آن خواهند بود.رئیس کمیسیون تسهیل و توسعه تجارت 
با اشاره به فرایند اهلیت‌سنجی کارت‌های بازرگانی 
خاطرنشان کرد: در صورت احراز اهلیت صادرکنندگان 
و اطمینان از ایفای تعهدات ارزی، امکان صادرات 
 بدون نیاز به ضمانت‌نامه بانکی فراهم خواهد شد. 
ــدام در جهت تسهیل فعالیت  به گفته وی، این اقـ
صادرکنندگان معتبر و تازه‌وارد به عرصه تجارت صورت 

گرفته است.

اقتصاد روز

تولید طلا در ایران به ۲۵ تن در 
سال می‌رسد

25
تن

معاون ایمیدرو گفت: تولید طلا در کشور تا پایان برنامه 
هفتم به ۲۵ تن می‌رسد و ۳۰ میلیارد دلار برای توسعه 

معادن سرمایه‌گذاری می‌شود.
امید امامی، در گفت و گو با مهر اظهار کرد: در حال حاضر 
میزان تولید ماده معدنی کشور بالغ بر ۵۰۰ میلیون تن 
گر بخواهیم در حوزه طلا بررسی کنیم، باید توجه  است. ا
داشت که معادن طلا معمولاً بر اساس فلز محتوی شمش 
سنجیده می‌شوند. در حال حاضر حدوداً ۱۲ تن طلا از 

معادن کشور استحصال می‌شود.
وی افزود: در برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی شده 
است که تولید طلا به ۲۵ تن در سال برسد که ان‌شاءالله 
برنامه‌ریزی‌های لازم در این خصوص انجام شده است. 
به‌ویژه در سازمان توسعه و نوسازی، توسعه معادن 
زرشوران در دستور کار قرار دارد که حداقل سه تن به 
ظرفیت طلای کشور اضافه خواهد کرد. همچنین معادن 
گلوجهو سایر معادن در استان سیستان و بلوچستان 
مجموعاً حدود یک تن طلا تولید خواهند داشت. در 
مجموع پیش‌بینی سازمان توسعه این است که حداقل 

۴ تن به ظرفیت طلای کشور اضافه شود.
امامی ادامه داد: در حوزه سرمایه‌گذاری نیز برای تحقق 
اهداف برنامه هفتم توسعه، حداقل ۳۰ میلیارد دلار 
سرمایه‌گذاری در پروژه‌های مد نظر سازمان توسعه 
پیش‌بینی شده است. تأمین این سرمایه‌گذاری از طرق 
مختلف صورت خواهد گرفت؛ بخشی از منابع بانکی، 
بخشی از سرمایه‌گذاری خارجی، بخشی از سرمایه 
بخش خصوصی و منابع دولتی که البته سهم کمتری 

در این حوزه دارند.
ــرات تحریمی و همچنین  وی در خصوص کاهش اث
اسنپ‌بک در حوزه معادن و صنعت کشور گفت: این 
موضوع بحث پیچیده‌ای است، اما اولین عاملی که 
می‌تواند اثرات اسنپ‌بک را کاهش دهد، هماهنگی 
بیشتر میان ارگان‌های دخیل در حوزه معدن و ذی‌نفعان 
است. عملاً گمرک باید همکاری بیشتری داشته باشد، 
بانک مرکزی نیز همکاری بیشتری داشته باشد و به طور 
کلی باید میان ارکان تأثیرگذار در بخش معدن هماهنگی 

بیشتری ایجاد شود.
امامی گفت: همچنین ایجاد تنوع در روش‌های صادرات، 
بازگشت ارز و استفاده از ابزارهایی مانند تهاتر می‌تواند 
در کاهش اثرات تحریم‌ها و مشکلات ناشی از آن نقش 

مهمی ایفا کند.

پرداخت ۱۱۹.۲ همت وام ازدواج و 
فرزندآوری به ۵۳۰ هزار نفر

۱۱۹.
۲

همت

معاون اداره عملیات اعتباری بانک مرکزی گفت: از ابتدای 
کنون، ۱۱۹.۲ همت وام ازدواج و فرزندآوری  سال جاری تا

به ۵۳۰ هزار نفر از متقاضیان پرداخت شده است.
به گزارش مهر، سارا جلالی اظهار کرد: از ابتدای سال 
کنون، ۱۱۹.۲ همت وام ازدواج و فرزندآوری به  جاری تا
۵۳۰ هزار نفر از متقاضیان پرداخت شده است. همچنین 
طی ۶ ماه نخست سال، بالغ بر ۹۷.۲ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات ازدواج به ۲۹۰ هزار نفر پرداخت شده که نسبت 
به مدت مشابه سال گذشته ۱۱ درصد رشد داشته است. 
همچنین تسهیلات فرزندآوری نیز ۲۲ هزار میلیارد تومان 
به ۲۴۰ هزار نفر اختصاص یافته که رشد ۸ درصدی 
نسبت به سال گذشته داشته است.جلالی ادامه داد: از 
ابتدای اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
در سال ۱۴۰۰ تا پایان شهریور ماه سال جاری، بیش از 
۶۷۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات ازدواج به بیش از ۳ 
میلیون و ۵۳۰ هزار نفر و بیش از ۱۵۱ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات فرزندآوری به بیش از ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر 
پرداخت شده است. ۸۷ درصد متقاضیان ازدواج و ۸۲ 
درصد متقاضیان فرزندآوری موفق به دریافت تسهیلات 
شده‌اند و تنها ۱۳ درصد در بخش ازدواج و ۱۸ درصد در 

بخش فرزندآوری همچنان در صف انتظار هستند.
وی با اشاره به آخرین آمار پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج و فرزندآوری از سوی شبکه بانکی، گفت: بر اساس 
تجارب سال‌های گذشته، پرداخت این تسهیلات در سه 
ماهه سوم سال سرعت بیشتری خواهد گرفت. در سال 
گذشته، شبکه بانکی بیش از سهمیه ابلاغی، بالغ‌بر 
۱۴۲ درصد قرض‌الحسنه تسهیلات ازدواج و ۱۰۶ درصد 
تسهیلات فرزندآوری را پرداخت کرده است و امسال نیز 

کل سهمیه ابلاغی تا پایان سال پرداخت خواهد شد.
جلالی تصریح کرد: در راستای اجرای رسالت اجتماعی 
بانک‌های عامل بیش از سهمیه‌های ابلاغی تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری پرداخت خواهد شد.
معاون اداره عملیات اعتباری بانک مرکزی، افزود: 
از آنجایی که منابع تسهیلات قرض‌الحسنه از محل 
سپرده‌های قرض‌الحسنه پس‌انداز و جاری سپرده گذاران 
و اقساط وصولی تسهیلات قرض‌الحسنه سنوات گذشته 
شبکه بانکی تجهیز می‌شود، تعداد متقاضیان اخذ این 
تسهیلات از منابع مزبور بیشتر است. لذا شکل‌گیری صف 
متقاضیان و افزایش مدت زمان انتظار متقاضیان جهت 

اخذ این تسهیلات امری بدیهی است.

در شرایطی که دریافت تسهیلات بانکی برای بسیاری از 
شهروندان به فرآیندی پیچیده و زمان‌بر و حتی محال 
تبدیل شده است، خیابان‌های شهر پر از تبلیغاتی با 
وعده وام فوری، بدون ضامن و کم بهره است؛ این 
تضاد آشکار و تبلیغات وسوسه‌انگیز، نشان‌ می‌دهد 

»زیر کاسه نیم کاسه‌ای« است.
در روزگار کنونی که دریافت یک وام کوچک از بانک‌ها 
به دشواری‌هایی چون سپرده‌گذاری چند ده میلیونی، 
نیاز به معرفی نامه رسمی، ضمانت‌ها و رعایت 
معیارهای محدود وابسته است، شهروندان در کف 
خیابان‌ها با تبلیغاتی مواجه می‌شوند که وعده وام 

فوری، کم‌بهره و بدون ضامن را می‌دهند.
تضاد میان دسترسی سخت به تسهیلات رسمی 
و وسوسه‌انگیزی تبلیغات وام فوری نه تنها امید 
عمومی را کاهش می‌دهد بلکه زمینه سوءاستفاده و 

کلاهبرداری از مردم را فراهم می‌کند.
شرایط خاص بهره‌مندی از وام‌های بانکی، اغلب 
شهروندان کم‌درآمد را از دریافت تسهیلات بازمی‌دارد. 

اخیراً نیز به این هفت خان باید اعتبار سنجی، معرفی 
ضامنین با رتبه اعتباری بالا را نیز اضافه کرد.

عاوه بر خیابان‌ها، شبکه‌های اجتماعی و 
پیام‌رسان‌ها نیز مملو از تبلیغات و پیشنهادهای 
مشکوک وام فوری هستند. کارشناسان پلیس فتا 
همواره هشدار می‌دهند که چنین تبلیغاتی اغلب 
پوشش‌دهنده فعالیت‌های کلاهبردارانه هستند و 
شهروندان بدون بررسی دقیق، آسیب‌پذیر می‌شوند.
گاهی فراجا در گفت‌وگو  رئیس اداره اجتماعی پلیس آ
با ایرنا درباره خرید و فروش و تبلیغات وام گفت: خرید 
و فروش تسهیلات بانکی از جمله وام ازدواج، مسکن و 
اعتباری مبنای قانونی ندارد و در صورت بروز مشکل، 
مسئولیت پرداخت اقساط همچنان بر عهده صاحب 

امتیاز اصلی خواهد بود.
سرهنگ محمد شریفی افزود: برخی شرکت‌ها یا افراد 
اقدام به خرید امتیاز تسهیلات بانکی می‌کنند اما این 
معاملات از منظر قانونی به رسمیت شناخته نمی‌شود. 
هر وام بر اساس شرایط فردی خاص اختصاص می‌یابد 

ــتفاده قرار گیرد. و باید توسط همان شخص مورد اس
کید کرد: نمی‌توان همه تبلیغات خرید  شریفی تأ
و فروش وام را کلاهبرداری دانست؛ برخی واقعی 
است اما وجاهت قانونی ندارد، در حالی که بخشی 
دیگر اصاً وجود خارجی ندارد و صرفاً برای دریافت 
پیش‌پرداخت یا اطلاعات بانکی طراحی شده است.
ــام انتظامی، پرونده‌های متعددی  ــه این مق ــه گفت ب
در دستگاه قضایی وجود دارد که خریدار اقساط را 

نپرداخته و بانک، مالک اصلی امتیاز را موظف به 
بازپرداخت دانسته است. همین مسئله موجب 
 شکایات متعدد و افزایش بار بر دوش نظام قضایی

 شده است.
، کلاهبرداری‌های اینترنتی در  در ماه‌های اخیر
پوشش فروش امتیاز وام و دریافت وام‌های کلان در 
ــا سایر سایت‌های  گهی مانند دیوار و ی سایت‌های آ

واسط وام افزایش داشته است.

 خرید و فروش وام
 وعده‌ای در کف خیابان

در حاشیه 

دو نرخ مشخص برای مدیریت بهتر
به گفتهٔ صافی، بهترین گزینه در شرایط فعلی این 
است که کشور از چندنرخی بودن گسترده فاصله 
خ مشخص داشته  بگیرد، اما همچنان دو نر
خ داشته  باشد: »پیشنهاد من این است که دو نر
باشیم. یکی فقط برای واردات کالاهای اساسی 
که دریافت‌کنندگانش مشخص است و می‌توان 
با نظارت دقیق، رانت و فساد را به حداقل رساند. 
خ واقعی و رقابتی است که باید در  خ دوم هم نر نر

کم شود.« بازار حا

مزیت نرخ رقابتی
خ‌های متعدد و حرکت به  صافی معتقد است حذف نر
خ رقابتی، نه‌تنها فساد را کاهش می‌دهد؛  سمت نر

بلکه مشوقی برای افزایش صادرات خواهد بود.
او می‌گوید: »در شرایطی که ما با محدودیت ورودی 
ارز به دلیل تحریم‌ها مواجه هستیم، تک‌نرخی 
خ واقعی می‌تواند به  شدن یا حرکت به سمت نر
افزایش انگیزه صادرکنندگان کمک کند. وقتی 
صادرکننده مطمئن باشد دلار حاصل از صادراتش 
خ بالاتری تبدیل کند، هم بازگشت  را می‌تواند با نر
ارز تسهیل می‌شود و هم توجیه اقتصادی بیشتری 
برای صادرات ایجاد خواهد شد؛ این روند حتی 
خ ارز در بازار آزاد هم  می‌تواند به پایین‌تر آمدن نر

 منجر شود.«

محدودیت منابع ارزی و خطرات آینده
صافی هشدار داد که شرایط موجود باید بادقت 

مدیریت شود.
صافی اذعان می‌کند: »نباید فراموش کرد که منابع 

ن نستر
 رفیعی
خبرنگار

ــاد ایران با  ــصـ ــتـ ــه اقـ ــ ــی ک ــطـ ــرایـ در شـ
محدودیت‌های ارزی و فشار تحریم‌ها 
دست‌وپنجه نرم می‌کند، موضوع تک‌نرخی 
یا چندنرخی بودن ارز بار دیگر در کانون توجه 
قرار گرفته است. تجربهٔ دهه‌های گذشته 
نشان داده است که وجود نرخ‌های متعدد 
ارز، زمینه‌ساز رانت و فساد می‌شود، اما 
تک‌نرخی کردن آن نیز در شرایط بی‌ثباتی 
اقتصادی، چالش‌های خاص خود را دارد. 
داوود صافی، دکترای اقتصاد و قائم‌مقام 
شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
اتاق بازرگانی اصفهان، در گفت‌وگویی با 
روزنامه اصفهان زیبا به بررسی ابعاد این 
مسئله پرداخته و تأکید می‌کند که هرچند 
اصول اقتصادی تک‌نرخی شدن ارز را توصیه 
می‌کنند، اما شرایط فعلی کشور ایجاب 

می‌کند راه‌حلی میانه در نظر گرفته شود.

چندنرخی بودن ارز در ایران
صافی در ابتدای سخنانش با تشریح وضعیت کنونی 
گفت: »ما با ارز چندنرخی مواجه هستیم. حداقل 
خ برای ارز خارجی وجود دارد: یکی  سه یا چهار نر
نرخی که برای برخی از کالاهای اساسی در نظر 
گرفته شده است، دیگری نرخی است که برای 
واردات با تخصیص ارز در نظر گرفته شده است و 
خ بازار آزاد برای مبادلات اسکناس است.  دیگری نر
علاوه بر این، نرخی هم در تالار دوم معاملات وجود 
دارد که چند وقتی است اجازهٔ فعالیت یافته است؛ 
خ مختلف  بنابراین واقعیت این است که با چند نر

سروکار داریم.«

توصیهٔ اقتصادی ارز تک‌نرخی است
گر نخواهیم بر اساس  این اقتصاددان ادامه داد: »ا
اصول اقتصادی صرف نگاه کنیم، تک‌نرخی بودن 
خ‌های  ارز توصیه می‌شود. زیرا تخصیص ارز با نر
خ متفاوت  متفاوت، تضمین‌کنندهٔ عرضه کالا با نر
خ تأمین شده نیست براین‌اساس ارز تک‌نرخی  و نر

توصیه می‌شود.«

 امکان تک‌نرخی شدن وجود 
ً
چرا فعلا

ندارد؟
صافی با اشاره به شرایط امروز کشور توضیح داد: 
»واقعیت این است که ما در چند ماه اخیر تلاطمات 
جدی در بازار ارز داشته‌ایم و چشم‌انداز روشنی هم 
برای ثبات پیش‌رو دیده نمی‌شود. حتی احتمال 
تشدید این تلاطمات وجود دارد. در چنین شرایطی 
نمی‌توان به‌راحتی به سمت تک‌نرخی شدن 
 رفت بنابراین نیاز به یک راه‌حل بینابینی وجود

 دارد.«

مصلحت ارز
ارز چند نرخی رانت، فساد و محدودیت منابع ارزی می‌آورد

تک‌نرخی شدن 
یا حرکت به 

سمت نرخ واقعی 
می‌تواند به 

افزایش انگیزه 
صادرکنندگان 

کمک کند

ارزی کشور محدود است و به‌احتمال زیاد به دلیل بازگشت تحریم‌های بین‌المللی 
این محدودیت‌ها در ورود ارز بیشتر خواهد شد؛ از نظر من تک‌نرخی شدن می‌تواند 
به افزایش صادرات غیرنفتی کمک کند و برای صادرکنندگان انگیزه ایجاد می‌کند 
خ بالاتری تبدیل به ریال بکنند و به کشور بازگشت دهند و  که دلار خود را با نر
خ ارز آزاد در  صرفه اقتصادی برای صادرات ایجاد کند و حتی به پایین آمدن نر

بازار نیز کمک کند.«

راه‌حل‌های موقتی، نه همیشگی
کید می‌کند که همهٔ توصیه‌های کنونی با فرض تداوم شرایط موجود است:  صافی تأ
گر اوضاع سیاسی یا اقتصادی کشور تغییر کند، مثلاً در روابط خارجی گشایش  »ا
خ دهد یا برعکس و با اسنپ بک مواجه باشیم، بحران‌های امنیتی و  جدی ر
سیاسی تشدید شود، طبیعتاً توصیه‌ها هم باید تغییر کنند. سیاست ارزی باید 

انعطاف‌پذیر باشد و بر اساس شرایط روز طراحی شود.«
گرچه اقتصاددانان به طور اصولی طرفدار تک‌نرخی شدن  به گفتهٔ داوود صافی، ا
ارز هستند، اما شرایط فعلی ایران ایجاب می‌کند سیاستی دوگانه در پیش گرفته 
خ رقابتی برای سایر  خ حمایتی صرفاً برای کالاهای اساسی و یک نر شود: یک نر
مبادلات. این ترکیب می‌تواند از یک‌سو مانع ایجاد رانت گسترده شود و از سوی 

، انگیزه صادرات و بازگشت ارز را تقویت کند. دیگر

دیدگاه‌های متناقض ارزی
بانک مرکزی بر مبنای ساختار صادرات و واردات کنونی، امکان تک‌نرخی کردن 
ارز را غیرممکن می‌داند و به‌دنبال ابزارهایی چون امتیاز صادراتی است. فرزین، 
بارها اعلام کرده که برای اینکه جریان ورود کالا و خدمت به کشور بدون خدشه 
ادامه یابد و نیازهای ضرور مردم تأمین شود و بازار، هویت پیش‌بینی پذیر خود را 
حفظ کند، چاره‌ای جز اجرای سیاست تثبیت نداریم. بنابراین امکان تک نرخی 
شدن ارز همزمان با اجرای سیاست‌های تثبیت وجود ندارد اما در عین حال باید 
خ‌ها  که ایجاد فاصله در نر خ‌ها به حداقل برسد؛ چرا تلاش کنیم تا فاصله میان نر
بستر ساز رانت است. در مقابل، وزارت اقتصاد و تیم تجاری دولت، این ابزار را 
منشأ رانت و فساد می‌دانند و بر ضرورت پرهیز از ایجاد بازارهای چندگانه دیگر 

کید می‌کنند. تأ

وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به انضباط مالی این 
وزارتخانه در تخصیص ارز برای کالاهای اساسی، 
گفت: امسال مدیریت بازار کالاهای اساسی با ۸ 

میلیارد دلار ارز انجام خواهد شد.
غلامرضا نوری قزلجه گفت: افزایش ۳۲ 
درصدی صادرات و بهبود ۳ میلیارد دلار 
تراز تجاری بخش کشاورزی از دیگر 
دستاوردهای ما در این بخش است. 
تراز تجاری از منفی ۱۱ میلیارد 
 دلار به منفی ۸ میلیارد دلار ارتقا 

پیدا کرده‌است.
وی با بیان این که یک درصد 

به سهم کشاورزی در اقتصاد اضافه شده است، 
اظهار کرد: در یک سال گذشته تأمین و تدارک 
امنیت غذایی با تمام فراز و فرودهای نه فقط در 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه که از آغاز دولت چهاردهم 
با ترور یک مقام بین‌المللی در ابتدا آغاز دولت، با 
تلاش تولیدکنندگان و مدیریت بخش کشاورزی 

تأمین بود.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به کاهش قابل 
توجه ارز ترجیحی برای تأمین کالاهای اساسی 
از حدود ۲۰ میلیارد دلار به ۱۱.۵ میلیارد دلار در 
سال گذشته کاهش یافت، اعلام کرد: امسال هم 
 این عدد با ۸ میلیارد دلار در حال مدیریت شدن

 است. 
. یک  همچنین سال گذشته از ۱۱.۵ میلیارد دلار
میلیارد دلار ذخیره و بدهی قبل این بخش 

پرداخت شد.
کید بر انضباط مالی،  وزیر جهاد کشاورزی با تأ
اضافه کرد: ما باید به سمت خودکفایی کالاهای 

اساسی حرکت کنیم. 
 ، در این راستا شاهد رشد ۲۷ درصدی تولید شکر
۱۲ درصد پرورش ماهی در قفس، ۲۷ درصد 
پرورش ماهیان خاویاری، ۵ درصد تولید شیر 
 خام و ۵۴ درصد تولید میوه‌های گرمسیری 

در کشور بودیم.

امسال بازار کالاهای اساسی با ۸ میلیارد دلار مدیریت می‌شود
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محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

سیدمصطفی اعتصامی–"
مدیرکل برنامه‌ریزی و بودجه شهرداری اصفهان"–

وح‌الله ابوطالبی–" ر
مدیر منطقه ۳ شهرداری اصفهان"–

حسین کارگر–"
مدیر منطقه ۵ شهرداری اصفهان"–

روشنایی مادی عبدالله‌خان 
و کوی سپاهان با اعتبار ۱۲ 

میلیارد ریال تکمیل می‌شود
مدیر منطقه ۵ شهرداری اصفهان گفت: با تخصیص 
۱۲ میلیارد ریال اعتبار، عملیات احداث روشنایی 
مادی عبدالله‌خان و فاز دوم کوی سپاهان آغاز 
شد و تا پایان سال جاری به بهره‌برداری می‌رسد.

مدیر منطقه ۵ شهرداری اصفهان از آغاز اجرای 
ح‌های بهسازی و توسعه روشنایی در معابر  طر
و فضاهای سبز منطقه خبر داد و اظهار کرد: در 
راستای ارتقای امنیت و رفاه شهروندان، پروژه 
روشنایی مادی عبدالله‌خان با اعتبار ۱۲ میلیارد 

ریال در حال اجراست.
حسین کارگر با اشاره به اقدامات انجام‌شده در این 
طرح افزود: در فاز دوم روشنایی کوی سپاهان، ۲۴ 
پایه چراغ پنج‌متری طرح کبری نصب و ۴۴ سیستم 
روشنایی SMD با توان ۳۵ و ۱۰۰ وات تهیه و اجرا 
می‌شود، همچنین به منظور ایمن‌سازی شبکه، 

سیستم ارت نیز احداث خواهد شد.
مدیر منطقه ۵ شهرداری اصفهان ادامه داد: علاوه بر 
این، پروژه تهیه و اجرای تأسیسات روشنایی بیشه 
خزایی و مادی عبدالله‌خان شامل نصب ۲۰ پایه 
چراغ کامل پارکی ۳۵ وات LED در حال اجراست.
کارگر گفت: در حوزه خدمات زیربنایی، عملیات 
خرید، نصب و بهینه‌سازی تأسیسات آب شرب پارک 
کوهستانی صفه نیز در دستور کار قرار گرفته است 
که شامل تهیه الکتروموتور و پمپ شناور ۷۵ اسب 
بخار برای تأمین آب شرب و آبیاری فضای سبز این 
کید کرد: اجرای این پروژه‌ها  مجموعه است.وی تأ
علاوه بر افزایش ایمنی، زیبایی بصری فضاهای 
عمومی را بهبود می‌بخشد و استفاده شهروندان 
از بوستان‌ها و مسیرهای پیاده‌روی را در ساعات 

شبانه تسهیل می‌کند.

سازمان سرمایه‌گذاری 
شهرداری اصفهان به یک 

سازمان مستقل تبدیل می‌شود
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره 
ح شده در جلسه هفته جاری  به موارد مطر
کمیسیون تلفیق شورای اسلامی شهر اصفهان 
و حضور معاون فرهنگی شهرداری اصفهان در 
این جلسه اظهار کرد: براساس برنامه‌ریزی قبلی، 
مقرر شده بود گزارشی جامع از مجموعه اقدامات، 
رویدادها و برنامه‌های فرهنگی شهرداری ارائه 
شود که این گزارش شامل برنامه‌های برگزارشده 
به‌مناسبت هزار و پانصدمین سال میلاد پیامبر 
کرم )ص(، رویدادهای پیشین و برنامه‌های  ا

آتی تا پایان سال است.
محمد نورصالحی افزود: در همین چارچوب، 
جشنواره بین‌المللی فیلم‌های کودکان و 
نوجوانان و سایر برنامه‌های فرهنگی و هنری 
پیش‌رو نیز مورد بررسی قرار گرفت و مقرر شد 
هفته آینده نیز معاون فرهنگی شهرداری درباره 
جزئیات برنامه‌های آتی تا پایان سال توضیحات 

تکمیلی ارائه دهد.
کید کرد:  رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تا
در بخش دوم جلسه، معاون عمرانی شهرداری 
اصفهان گزارشی مفصل از چهار سال اقدامات 
عمرانی و پروژه‌های جاری ارائه کرد که طبق 
این گزارش طی سال جاری ۱۳۰ پروژه در حال 
اجراست که ۶۰ مورد از آن‌ها پروژه‌های شاخص 

به‌شمار می‌رود.
نورصالحی گفت: از این تعداد ۳۱ پروژه عمرانی 
است که شامل تقاطع‌های همسطح، پروژه‌های 
زیرساختی دیگر و سایر پروژه‌ها نیز در حوزه‌های 
حمل‌ونقل عمومی همچون خرید اتوبوس و 

توسعه مترو تعریف شده‌اند.
وی ادامه داد: باوجود برخی محدودیت‌های 
مالی و تأخیرهای ناشی از آن، روند اجرای پروژه‌ها 
با تأخیرهای جزئی پیش می‌رود و انتظار می‌رود 
همه پروژه‌های آغازشده در زمان مقرر به اتمام 
برسد، همچنین مقرر شد معاون عمرانی هر 
ماه یک‌بار در جلسه کمیسیون حضور یابد و 
گزارشی محدودتر اما مستمر از روند پیشرفت 

پروژه‌ها ارائه دهد.
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره به 
بررسی لوایح شهرداری در این جلسه خاطرنشان 
کرد: یکی از لوایح مربوط به مسجدی در خیابان 
شیخ صدوق بود که دارای موقوفه‌ای با بدهی 
به شهرداری بود و بر اساس لایحه، درخواست 
بخشش این بدهی مطرح شد که در نهایت مورد 

تصویب قرار گرفت.
نورصالحی گفت: در موضوعی دیگر، لایحه‌ای 
درباره سازمان ساماندهی مشاغل شهری و 
فرآورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان و 
احداث فروشگاه کوثر در شهرک شهید کشوری 
مورد بررسی قرار گرفت؛ قرار است این فروشگاه 
در قالب یک مجموعه فرهنگی‌مذهبی ایجاد 
شود و در این زمینه نیاز به هماهنگی میان 
مجموعه اداره‌کننده آن محل و سازمان میادین 
وجود داشت که در جلسه کمیسیون تلفیق 

هماهنگی‌های لازم انجام شد.
وی درباره وضعیت سازمان سرمایه‌گذاری و 
مشارکت‌های مردمی شهرداری اظهار داشت: 
در حال حاضر این مجموعه به‌صورت مدیریت 
زیر نظر یکی از مدیران شهرداری اداره می‌شود، 
اما براساس برنامه‌ریزی، قرار است به یک 
سازمان مستقل تبدیل شود؛ اساسنامه آن 
ح و بازبینی  پیش‌تر چندین‌بار در شورا مطر
شده و تغییرات موردنظر سازمان شهرداری‌ها 
نیز اعمال شده است که جمع‌بندی نهایی 
ح و تصویب  صورت گرفته و اساسنامه آماده طر

در شورای اسلامی شهر است.

مهدی قائلی–"
مدیر ناژوان شهرداری اصفهان"–

پیاده‌روی خانواده ایرانی در 
ناژوان؛ نماد سلامت اجتماعی و 

اتحاد ملی
مدیر ناژوان شهرداری اصفهان با اشاره به 
برگزاری همایش پیاده‌روی خانوادگی ناژوان 
با عنوان »خانواده ایرانی، سلامت اجتماعی، 
اتحاد و اقتدار ملی« به‌مناسبت گرامیداشت 
هفته دفاع مقدس اظهار کرد: این همایش با 
هدف تلفیق فرهنگ و سلامت و گرامیداشت 
یاد و خاطره شهدا و ایثارگران و ترویج ورزش 
همگانی، نشاط اجتماعی و تقویت سلامت 
جسم و روح روز چهارم مهر با همکاری ناحیه 
مقاومت بسیج امام رضا )ع( در پارک ناژوان 

برگزار شد.
مهدی قائلی افزود: این حرکت‌های جمعی 
فرصتی برای تقویت روحیه همبستگی و 
انسجام ملی است و نمادی زنده از پیوند 
 نسل امروز با آرمان‌های دفاع مقدس محسوب

می‌شوند.
مدیر ناژوان شهرداری اصفهان گفت: در بخش 
جنبی این برنامه غرفه‌های پایش سلامت، 
مشاوره خانوادگی، مشاوره حقوقی و غرفه 
کودک فعالیت و به شهروندان و شرکت‌کنندگان 
در این رویداد ارائه خدمت کردند، همچنین 
در پایان برنامه به قید قرعه و به رسم یادبود 
به برخی از شرکت‌کنندگان جوایزی اهدا شد.
قائلی تصریح کرد: دفاع مقدس، سرمایه‌ای 
است که امنیت امروز ما، سایه‌سار درختان 
استواری است که دیروز با خون جوانان این 
سرزمین رویید، آرامش این لحظه‌ها وامدار 

ایثار دیروز است‌.
وی خاطرنشان کرد: با توجه به وجود جاده‌های 
سلامت شماره ۱، ۲ و ۳ ناژوان با فعال بودن 
ظرفیت این مسیرها و تعامل سایر دستگاه‌ها 
و حضور شهروندان، تکرار این فعالیت‌ها که 
در ایجاد نشاط اجتماعی و امیدآفرینی اثرگذار 

است، ممکن است.

احمدرضا کیانی–"
مدیر بحران و پدافند غیرعامل شهرداری "–

اصفهان

اتوبوس برون‌شهری در خیابان 
امیرکبیر اصفهان با مسجد 

برخورد کرد
مدیر بحران و پدافند غیرعامل شهرداری 
_حدود  اصفهان اظهار کرد: شنبه هفتم مهر
ساعت ۰۵: ۰۰ یک دستگاه اتوبوس برون‌شهری 
هنگام حرکت از خیابان امیرکبیر دوم به سمت 

امیرکبیر اول دچار حادثه شد.
احمدرضا کیانی افزود: این اتوبوس به دلیل 
ــا درِ ورودی یک  به‌هم‌خوردن تعادل، ب
مسجد برخورد کرد که در پی آن، راننده دچار 

جراحت شد.
مدیر بحران و پدافند غیرعامل شهرداری 
اصفهان خاطرنشان کرد: مصدوم این حادثه 
توسط نیروهای اورژانس به بیمارستان منتقل 

کنون تحت درمان قرار دارد. شد و هم‌ا
کید کرد: علت دقیق این حادثه توسط  کیانی تا
ــت بررسی ــور در دس  کارشناسان پلیس راهـ

است.

سید امیر سامع–"
نایب رئیس شورای اسامی شهر "–

اصفهان

۵۰ مسئله اصلی شهر اصفهان 
احصا شده است

نایب رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
۵۰ مسئله اصلی شهر اصفهان شامل چالش‌ها، 
ظرفیت‌ها، روندها و نوآیندها احصا و اولویت‌بندی 
شده‌ است، همچنین وضعیت موجود شهر در 
ــاس شاخص‌های  بخش‌های مختلف بر اسـ
تخصصی هر حوزه استخراج و نقشه‌های وضع 

موجود تهیه شده است.
سید امیر سامع روز گذشته _شنبه پنجم مهر_ در 
جلسه کمیسیون عمران، معماری، شهرسازی و 
بافت تاریخی شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار 
کرد: بر اساس مستندات ارائه شده چشم‌انداز طرح 
جامع شهر اصفهان تا سال ۱۴۰۰ جمع‌بندی و در 
دستگاه‌های ذی‌ربط تصویب شد. وی افزود: 
پس از آن از سال ۱۴۰۱ با ورود یک مشاور جدید 
روند کار روح تازه‌ای گرفت؛ مدل برنامه در این 
مرحله مدل برنامه راهبردی است که تلاش می‌کند 
اهداف کلان و خرد را مشخص و سپس سیاست‌ها 
و طرح‌ها را تدوین کند. نایب رئیس شورای اسلامی 
شهر اصفهان گفت: این برنامه بر پنج محور اصلی 
شامل فرهنگی‌اجتماعی، کالبدی، اقتصادی، 
زیرساخت )شامل حمل‌ونقل، هوشمندسازی و 

انرژی( و محیط زیست استوار است.

محمد صیرفی‌نژاد–"
مدیر منطقه ۱۰ شهرداری اصفهان"–

برگزاری یادواره شهدای اقتدار 
در منطقه ۱۰ اصفهان

مدیر منطقه ۱۰ شهرداری اصفهان با اشاره به 
برگزاری یادواره شهدای اقتدار در منطقه ۱۰ 
شهرداری اصفهان اظهار کرد: حضور پرشور مردم 
شهیدپرور منطقه، خانواده‌های شهدا و ایثارگران، 
همچنین همراهی مدیران و مسئولان در این 
برنامه جلوه‌ای روشن از استمرار فرهنگ مقاومت 
و پاسداشت خون شهدا بود. محمد صیرفی‌نژاد 
افزود: دفاع مقدس و یادمان شهدای اقتدار، تنها 
یک رویداد تاریخی نیست بلکه مدرسه‌ای بزرگ 
برای تربیت نسل‌های آینده محسوب می‌شود و 
برگزاری این مراسم فرصتی است تا یاد و خاطره 
دلاورمردانی که برای دفاع از کیان اسلام و میهن 
جانفشانی کردند، در اذهان جامعه ماندگار شود.

مدیر منطقه ۱۰ شهرداری اصفهان ادامه داد: تکریم 
خانواده شهدا وظیفه‌ای همگانی است و شهرداری 
نیز خود را در این مسیر متعهد می‌داند؛ برگزاری 
یادواره‌ها و برنامه‌های فرهنگی مشابه، علاوه بر 
قدردانی از ایثارگری شهدا و خانواده‌های آنان، 
سبب تقویت روحیه همبستگی، ایمان و مقاومت 
در میان مردم می‌شود. صیرفی‌نژاد خاطرنشان کرد: 
این یادواره فرصتی برای تجدید بیعت با آرمان‌های 
شهدا و رهبری بود و نشان داد که مردم منطقه ۱۰ 
همچنان با افتخار راه شهیدان را ادامه می‌دهند و 
بدون تردید برگزاری چنین برنامه‌هایی الهام‌بخش 
نسل جوان خواهد بود و ارزش‌های دفاع مقدس 
را بیش از پیش در جامعه نهادینه می‌سازد. به 
گزارش ایمنا، این مراسم جمعه چهارم مهر پس از 
نماز مغرب و عشا در مسجد حضرت ابوالفضل )ع( 
واقع در خیابان شهید اول برگزار شد و در جریان 
آن، از خانواده‌های معزز شهدای جنگ دوازده 

روزه تجلیل به عمل آمد.

نخستین ربات پهپاد 
آتش‌نشان در اصفهان 

رونمایی می‌شود
شهردار اصفهان در برنامه رادیویی »سلام اصفهان« 
ضمن تبریک »هفته دفاع مقدس« به مردم به‌ویژه 
پیشکسوتان حوزه دفاع مقدس، همچنین تبریک 
به‌مناسبت فرارسیدن »روز جهانی گردشگری و 
جهانگردی« اظهار کرد: اصفهان در سال ۲۰۲۵ 
میلادی از طرف مجمع شهرداران آسیا به عنوان 
»پایتخت گردشگری شهرهای آسیایی« انتخاب 
شده است و در سال ۲۰۲۷ میزبان اجلاس شهرهای 
تاریخی جهان است که امیدواریم روزی شهر اصفهان 
شاهد حضور گردشگران بین‌المللی و فعال شدن این 
صنعت به شدت اقتصادی و فرهنگی شود.علی 
قاسم‌زاده ضمن تبریک روز جهانی آتش‌نشانی و 
ایمنی افزود: دوشنبه هفته جاری به‌مناسبت »روز ملی 
آتش‌نشانی و ایمنی« مجموعه افتتاحیه و رونمایی 
در سازمان آتش‌نشانی خواهیم داشت، نخستین 
ربات پهپاد آتش‌نشان برای اطفای حریق رونمایی 
می‌شود، البته یک سال و نیم پیش ربات کاوش‌گر 
را در سازمان آتش‌نشانی اصفهان به‌کار گرفتیم.

وی با اشاره به فعال شدن ربات غواص در سازمان 
آتش‌نشانی اصفهان گفت: یک نردبان جدید ۶۴ 
متری برای ساختمان‌های بلندمرتبه به تجهیزات 
ایمنی سازمان آتش‌نشانی اصفهان اضافه خواهد 
شد، همچنین نرم‌افزارهای مختلف مدیریتی طراحی 
شده که ابزار سرعت‌بخشی و دقت به فعالیت‌های 
سازمان آتش‌نشانی است.قاسم‌زاده تصریح کرد: 
سازمان آتش‌نشانی اصفهان یکی از پیشرفته‌ترین 
و مجهزترین سازمان‌های آتش‌نشانی کشور است؛ 
به دلاوران آتش‌نشانی افتخار می‌کنیم که همیشه 
در سخت‌ترین شرایط در کنار مردم هستند و حضور 
آن‌ها موجب احساس ایمنی در شهروندان شده است.

 تحقق ۳۵ درصد بودجه
۴۱ همتی شهرداری اصفهان 

طی نیمه نخست ۱۴۰۴
مدیرکل برنامه‌ریزی و بودجه شهرداری اصفهان 
کنون، شهرداری  اظهار کرد: از ابتدای سال جاری تا
اصفهان در حال اجرای حدود ۱۰۵۰ پروژه فعال در 
حوزه‌های مختلف از جمله پروژه‌های شاخص، 
پروژه‌های مهم منطقه‌ای و پروژه‌های محله محور 
است.سیدمصطفی اعتصامی افزود: از این تعداد، 
۱۱۴ پروژه به بهره‌برداری کامل رسیده و تقدیم 
شهروندان شده و مابقی پروژه‌ها در مراحل مختلفی 
همچون طراحی، اجرا، تملک یا آغاز به‌کار قرار دارند. 
برخی از پروژه‌ها نیز بر اساس برنامه‌ریزی انجام 
شده، در نیمه دوم سال اجرا خواهند شد.مدیرکل 
برنامه‌ریزی و بودجه شهرداری اصفهان با اشاره به 
کید کرد: ۵۰ درصد  وضعیت زمان‌بندی پروژه‌ها تا
پروژه‌ها مطابق با زمان‌بندی انجام شده در حال 
پیشرفت هستند، اما ۵۰ درصد دیگر با تأخیراتی 
روبه‌رو هستند.اعتصامی گفت: دلایل اصلی این 
تأخیرها عمدتاً مشکلات مالی ناشی از عدم وصول 
کامل درآمدها، تملک و آزادسازی و یا بازنگری در 
طرح‌ها بوده است و با این حال جلسات کنترل پروژه 
به‌طور مستمر برگزار می‌شود تا روند اجرای پروژه‌ها 

سرعت گیرد و موانع رفع شود.وی تصریح کرد: 
حدود ۲۰۰ پروژه در قالب ۶۰ عنوان به‌عنوان بسته 
پرواز انتخاب و توسط شهردار و شورای اسلامی شهر 
اصفهان به‌طور ویژه پیگیری می‌شود و این پروژه‌ها 
جزو شاخص‌ترین طرح‌های عمرانی شهر هستند که 
تا پایان سال جاری به بهره‌برداری خواهند رسید.

مدیرکل برنامه‌ریزی و بودجه شهرداری اصفهان 
کنون  با اشاره به برخی پروژه‌های شاخص که تا
به بهره‌برداری رسیده اظهار کرد: بهره‌برداری از 
سردخانه هزار تنی و مجتمع جداسازی و بسته‌بندی 
میدان مرکزی میوه و تره‌بار، افتتاح پردیس سینمایی 
کودکان و نوجوانان در شهر رویاها، بهره‌برداری از 
ساختمان مدیریت بحران، افتتاح ۱۴ کیلومتر از 
حلقه چهارم ترافیکی شهر، افتتاح گذر صنایع‌دستی، 
بهره‌برداری از سکوی اصفهان هوشمند و سامانه 
اصفهان من، بهره‌برداری از بوستان شمس‌الشموس 
کسی برقی  در منطقه ۸، اضافه شدن ۱۳۰ دستگاه تا
و افتتاح ایستگاه‌های شارژ خودروهای برقی، احداث 
ح‌های  خیابان شهید چمران بهرام‌آباد از جمله طر
مهمی است که در قالب برنامه‌های به احترام مردم 
تقدیم شهروندان شده است.اعتصامی درباره تحقق 
منابع درآمدی شهرداری گفت: از بودجه ۴۱ هزار 
میلیارد تومانی سال ۱۴۰۴، تا پایان شهریورماه 
معادل ۱۴ هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان یعنی ۳۵ درصد 
محقق شده است و از این میزان، ۸۶ درصد درآمد 
نقدی و ۱۴ درصد درآمد غیرنقدی بوده است.وی 
با اشاره به مناطق برتر در تحقق درآمد شش‌ماهه 
نخست سال خاطرنشان کرد: پنج منطقه‌ای که 
بهترین عملکرد را در جذب منابع مالی داشته‌اند به 
ترتیب منطقه ۸ با ۴۸.۲ درصد، منطقه ۹ با ۴۲.۷ 
درصد، منطقه ۱۱ با ۴۲.۴ درصد، منطقه ۱۲ با ۴۱.۷ 
درصد و منطقه ۱۳ با ۳۸.۲ درصد بوده‌اند که در 

صدر رتبه‌بندی تحقق درآمد قرار دارند.

جلوگیری از تعمیرات داخلی 
غیرمجاز ۱۱۰ ساختمان در 

منطقه ۳ اصفهان
مدیر منطقه ۳ شهرداری اصفهان با اشاره به 
اقدامات و فعالیت‌های اداره پیشگیری و رفع 
تخلفات شهری منطقه ۳ شهرداری اصفهان طی 
شش ماه نخست سال جاری اظهار کرد: برای رفع 
و پیشگیری از تخلف سد معبر، در این مدت ۲۶۳۹ 
تذکر و ۸۲۲ اخطار صادر و تخلف ۲۱۲۷ متصدی 

صنفی رفع شده است.
روح‌الله ابوطالبی افزود: ۳۸۳ اخطاریه با موضوع 
جلوگیری از نصب تابلوهای غیرمجاز در شش 
ماه نخست سال جاری صادر و ۱۶۸ مورد نیز رفع 

تخلف شده است.
مدیر منطقه ۳ شهرداری اصفهان با بیان اینکه در 
راستای جمع‌آوری خودروهای فرسوده رها شده 
در معابر منطقه ۴۹ اخطاریه صادر و ۱۹ دستگاه 
از این خودروها جمع‌آوری شده است، گفت: در 
این مدت از بساط‌گستری و دست‌فروشی ۱۸۹ نفر 
جلوگیری شد و ۱۲ متکدی در این منطقه هدایت 

و ساماندهی شدند.
ابوطالبی با بیان اینکه طی فروردین، اردیبهشت، 
خرداد، تیر، مرداد و شهریور سال جاری در بخش 
کنترل ساختمان برای جلوگیری از ادامه فعالیت 
و تعطیلی کارگاه‌های ساختمانی متخلف یا 
بدون مجوز و پروانه ۸۰ مورد احداث زمین بایر 
جلوگیری شده است، گفت: در این مدت از افزایش 
طبقات ۱۳ ساختمان، تعمیرات داخلی غیرمجاز 
۱۱۰ ساختمان، تبدیل وضعیت ۵۳ ساختمان و 
 فعالیت ۹۴ کارگاه ساختمانی متخلف نیز جلوگیری

 شده است.
وی ادامه داد: طی شش ماه سال جاری در راستای 
اجرای بند ۲۰ قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر رفع 
مزاحمت کارگاه‌های صنفی مزاحم از طریق اجرای 
تمهیدات و تعطیلی ۶ رأی قضائی و بر اساس بند 
۱۴ قانون شهرداری‌ها مبنی‌بر رفع خطر از بناهای 
حادثه‌آفرین، چاله‌ها و اشیای مشرف به معابر 

عمومی ۳۱ رأی اجرا شده است.
مدیر منطقه ۳ شهرداری اصفهان تصریح کرد: 
در راستای اجرای ماده ۱۱۰ قانون شهرداری‌ها، 
طی شش ماه سال جاری ۲۳ رأی در این منطقه 

اجرا شده است.
ابوطالبی با اشاره به اقدامات مدیریت پیشگیری 
و رفع تخلفات شهری در بخش کنترل دفع 
ضایعات ساختمانی در سطح شهر همچون 
تعطیلی کارگاه‌های ایجادکننده سد معبر و 
پیشگیری از تخلیه مصالح و نخاله در معابر 
عمومی اظهار کرد: در این زمینه ۱۹۴ اخطار صادر 
 و ۱۳۲ کارگاه ساختمانی متخلف نیز تعطیل 

شده است.

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص گروه پایدار نگرش شهر سبز  آ
به شناسه ملی 14007801284 به شماره ثبت 61058 

 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده مورخ 1404.03.10 
 سید علیرضا زین الدین به شماره ملی 0371724600 به سمت بازرس اصلی -

 الهه دادور به شماره ملی 1271374358 به سمت بازرس علی البدل تا پایان سال مالی 
گهی های شرکت برگزیده شد .  انتخاب گردیدند . روزنامه اصفهان زیبا برای چاپ آ

ترازنامه و صورت های مالی منتهی به اسفند ماه سالهای 1402 و 1403 تصویب شد.
ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )2010451(  اداره کل ثبت اسناد و املا

گهی مناقصه 1404-15 آ
شهرداری اصفهان در نظر دارد جهت اجرای پروژه های زیر از طریق برگزاری مناقصه انتخاب پیمانکار نماید:

1-تکمیل تپه، برکه و پیاده روسازی فاز سوم دریاچه باغ فدک  )88-15-1404( با مبلغ برآورد اولیه 320,000,000,000 ریال و مدت اجرای 4 ماه و سپرده 
شرکت در مناقصه به مبلغ 16,000,000,000 ریال

2-اجرای خط  انتقال آب فضای سبز اتصال بین کلکتورهای مناطق 2 و 8 و9 درمحل پارک قلمستان )89-15-1404( با مبلغ برآورد اولیه 92,000,000,000 
ریال و مدت اجرای 4 ماه و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 4,600,000,000 ریال

3-تهیه و نصب تابلوهای برق سالن های جنبی، فضای ارتباطی و دفاتر اداری مرکز همایش های بین المللی اصفهان )90-15-1404( با مبلغ برآورد اولیه 
58,500,000,000 ریال و مدت اجرای 3 ماه و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 2,925,000,000 ریال

4-احداث قسمتی از خیابان 20 متری منتهی به تقاطع خیابان لاله  )91-15-1404( با مبلغ برآورد اولیه 53,000,000,000 ریال و مدت اجرای 4 ماه و سپرده 
شرکت در مناقصه به مبلغ 2,650,000,000 ریال

5-ساماندهی کوچه 13 خیابان میرزا طاهر غربی )92-15-1404( با مبلغ برآورد اولیه 35,000,000,000 ریال و مدت اجرای 4 ماه و سپرده شرکت در مناقصه 
به مبلغ 1,750,000,000 ریال

تذکرات 
کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت و تحویل اسناد مناقصه تا بازگشایی پا

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در مناقصه در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

-مهلت دریافت اسناد مناقصه : 1404/07/16 -تاریخ انتشار فراخوان :                     1404/07/07    
کت ها :                    1404/07/28 -زمان بازگشایی پا -مهلت ارسال پیشنهادات :1404/07/26    

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: در شرایط شرکت در مناقصه مشخص می باشد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: ابتدای بزرگراه چمران - حوزه معاونت عمران شهری شهرداری اصفهان

تلفن: 03134593737

ک و مستغلات  گهی مزایده عمومی فروش املا آ
شماره  2004094325000011

شهرداری اصفهان در نظر دارد تعدادی واحدهای مجتمع مولوی واقع در خیابان مولوی، نبش کوچه سیمین، کوچه 21 را از طریق مزایده عمومی و با 
جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره گیری ازسامانه تدارکات الکترونیکی دولت )setadiran.ir( و به صورت الکترونیکی به فروش برساند.

مهلت دریافت اسناد مزایده: 10   /07   /1404 تاریخ انتشار: 05   /07   /1404   
مهلت ارسال پیشنهاد:                   21   /07   /1404 تاریخ بازدید: 05   /07   /1404  لغایت  21   /07   /1404  
تاریخ اعلام به برنده:                            27   /07   /1404 تاریخ بازگشایی:                                                                    23 /07   /1404  
شرایط عمومی و توضیحات برگزاری مزایده دستگاه اجرایی

ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی است:
1-برگزاری مزایده صرفاً  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت اسناد مزایده، پرداخت 

تضمین شرکت در مزایده  )ودیعه(، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران از این طریق امکانپذیر می باشد.
ک ومستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه مزایده قابل مشاهده، بررسی و انتخاب می باشد. 2-کلیه اطلاعات املا

3-متقاضیان شرکت در مزایده می باید جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند:
مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه:    1456

4-اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها در سایت سامانه www.setadiran.ir بخش »ثبت نام   /پروفایل مزایده گر« موجود است.
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5 1 9 9   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
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سیاست

5 1 9 9   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1404  /  07  /  06

شهر زندگی

زهره سادات 
کاظمی

دبیر صفحه شهر زندگی

سازمان ایمنی و آتش‌نشانی شهرداری 
اصفهان به سمت علمی شدن پیش رفته 
اوری در سطح کشور 

ّ
است و به لحاظ فن

حرف اول را می‌زند، این سازمان حتی در 
سطح بین‌المللی هم حرف برای گفتن 
دارد. این جملات مدیرعامل سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری 
اصفهان در نشست خبری خود به مناسبت 
روز آتش‌نشانی و خدمات ایمنی بود که بر 
توجه به فناوری‌های روز دنیا و توسعه هم 
تأکید می‌کرد. رونمایی از 7 پروژه هوشمند 
سازی و بلندترین نردبان دنیا در ویژه برنامه 
7 مهر و به مناسبت روز آتش‌نشان، خبری 
بود که امید باقری مدیرعامل سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری 

در نشست خبری خود از آن سخن گفت.

باقری در ابتدای صحبتش به ایثارگری، عشق و 
متعهد  بودن  نیروهای آتش‌نشان به‌عنوان ارزش 
اشاره کرد وادامه داد: عدد هفت مقدس است و 
سال‌روز هفته آتش‌نشانی هم در هفتم مهرماه 

برای ما قابل‌توجه است.
او از مشکلات نیروهای آتش‌نشان در عملیات‌ها 
کید کرد: به  و به‌ویژه در جنگ 12 روزه گفت و تأ
دوستان آتش‌نشان گفتیم همیشه سرزنده باشند 
و نباید سختی و مشکلات‌‌‌شان در دید مردم باشد و 
باروحیه به مردم خدمت کنند.بنا به گفته باقری 
نیروهای آتش‌نشان دارای قابلیت‌ها و تخصص‌های 
ــی  زیادی هستند و 40 درصد آن‌ها مدرک بین‌الملل
غواصی دارند و بیش از 80 درصد در رشته غواصی 
امداد و نجات کوهستان، عمق و ارتفاع قابلیت 
دارند.او در ادامه به سراغ آمار حریق و حادثه شهر 
در 6 ماهه اول سال و مقایسه آن با شش ماه سال 
گذشته رفت و ادامه داد: در شش‌ماهه اول سال 
9 هزار و 873 مورد عملیات اطفا حریق و امداد و 
نجات، 2 هزار و 969 مورد حریق، 5 هزار و 527 مورد 
حادثه و هزار و 287 مورد خدمات ایمنی داشتیم. 
ما با کاهش 4 درصدی آمار آتش‌سوزی در 6 ماهه 
نخست امسال روبرو بودیم و البته این کاهش با 
توجه به افزایش گشت‌های ایمنی و فعال شدن 
ایستگاه‌های ارزیابی در 28 ایستگاه آتش‌نشانی 
ــه لحاظ حریق  ــاده است. همه مناطق ب اتفاق افت
وحادثه بررسی می‌شود و موارد با خطر بالا را به 

ارگان‌های ذی‌ربط اطاع می‌دهیم.

رشد 126 درصدی محبوس 
شدگان در آسانسور

افزایش 41 درصدی حوادث آمار 
دیگری بود که باقری اعام کرد. 
این حوادث که محبوس شدن 
ــد  ــور در صدر آن بود و رشـ در آسانسـ
ــه  ــی‌داد، بـ ــان مـ 126 درصدی را نشـ
دلیل قطعی‌های برق در تابستان 
خ‌داده بود. او در ادامه با تذکر  ر
به هیئت‌مدیره ساختمان‌ها 
درخواست کرد تا نسبت به ایمن 
ــطح  ــورها و افزایش سـ ــردن آسانسـ کـ
ایمنی آن‌ها اقدام کنند تا در زمان 
قطعی برق، کابین در نزدیک‌ترین 
طبقه متوقف شود و افراد در کابین 

محبوس نشوند.
 باقری از 200 هزار تماس با 
سامانه 125 در 6 ماهه ابتدای 
ــا تعامل  ــزود: بـ ــر داد و افـ ــال خبـ امسـ
و فرهنگ‌سازی که انجام‌شده 
است، کاهش 36 درصدی تماس 
با سامانه را داشتیم. خیلی از این 
تماس‌ها اشتباه و یا تماس‌های 
ــت و  ــانی اسـ ــا آتش‌نشـ ــط بـ ــر مرتبـ غیـ
ــا توسط کودکان گرفته می‌شود. یـ
سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری اصفهان در 6 ماهه 

ــیم. ــه برسـ ــه حادثـ محلـ
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
کید بر اینکه در بحث  ایمنی شهرداری با تأ
آموزش تاش زیادی در حال انجام است و سند 
راهبردی سازمان آتش‌نشانی ذیل سند راهبردی 
شهرداری اصفهان و ستاد مدیریت بحران کشور 
تنظیم‌شده است، گفت: ما شاخص‌ها را تا سال 
1410 مشخص کردیم. یکی از این موارد توجه 
به جمعیت اصفهان و حرکت به سمت آموزش 

همگانی شهروندان شهر اصفهان است.
او با اشاره به اینکه تاش می‌کنیم کاهش حریق 
و حادثه را در پایان امسال و سال آینده داشته 
باشیم افزود: ما سالیانه با افزایش 7 درصدی 
حریق و حادثه روبرو هستیم و تاش می‌کنیم با 
تعامل شهروندان و رعایت نکات ایمنی حریق و 

حادثه را کاهش دهیم.

حرکت به سمت تجهیزات فناورانه
ــتفاده  ــه و اسـ ــزات فناورانـ ــمت تجهیـ ــه سـ ــت بـ حرکـ
از پهپاد آتش‌نشان، ربات آتش‌نشان و ربات 
غواص برای اولین بار در ایرن و در سازمان 
آتش‌نشانی اصفهان خبر مسرت بخشی بود که 
از توجه سازمان آتش‌نشانی به تکنولوژی‌های 
به‌روز دنیا خبر می‌داد. بنا به گفته باقری 
پهپاد آتش‌نشان در ارتفاع 100 متری می‌تواند 
عملیات اطفا حریق را انجام بدهد و همچنین 
در کنار بلندترین نردبان دنیا به طول 64 متر 
که به تجهیزات سازمان افزوده‌شده است و در 7 
ـــری در  مهرماه رونمایی خواهد شد، خدمات بهت

ـــه شهروندان  ـــزرگ ب زمان حوادث ب
ارائه کند.

او از تدوین سند هوشمند سازی در 
سازمان آتش‌نشانی خبر داد و افزود: 
ـــوان پیش برویم.  ـــا تمام ت ـــد ب ما بای
هسته فناورانه را تشکیل داده‌ایم 
ــان تعامل  ــرکت دانش‌بنیـ ــا 30 شـ و بـ
دوسویه داریم. سازمان آتش‌نشانی 
و خدمات ایمنی اصفهان به سمت 
علمی شدن پیش رفته است و 
ــور  ــطح کشـ ــاوری در سـ ــاظ فنّـ ــه لحـ بـ
حرف اول را می‌زنیم، اما در سطح 
ــن  ــرای گفتـ ــرف بـ ــم حـ ــی هـ بین‌المللـ
داریم. در کنار این تجهیزات برترین 
آزمایشگاه علت‌یابی حریق در غرب 
آسیا در اصفهان وجود دارد و 7 پروژه 
هوشمند سازی به ستاد آتش‌نشانی 
اضافه‌شده است که یکی از آن‌ها 

نمایشگاه مجازی است.
کسب رتبه برتر ارزیابی ریسک 
بناهایی تاریخی از طرف یونسکو، 
کیپ  برخورداری از کامل‌ترین ا
آواربرداری مجهز به 4 قاده 
ــاب  ــرده یـ ــاب و مـ ــده یـ ــگ‌های زنـ سـ
از دیگر توانایی‌های سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان است که به 

ابتدای امسال ناجی 5 هزار و 350 نفر از شهروندان 
ــار ارائه‌شده توسط باقری  بوده است. طبق آمـ
ــش 34  ــدگان و افزایـ ــدی فوت‌شـ ــش 33 درصـ کاهـ
درصدی نجات‌یافتگان اتفاق افتاده است که 
کثر نجات‌یافتگان مربوط به آسانسور هستند. ا
در نمودار فراوانی، آمار حریق و حادثه در 
اردیبهشت‌ماه هزار و 888 مورد بوده است و 
بیشترین حادثه در روز شنبه‌ها اتفاق افتاده 
است که 16 درصد را به خود اختصاص داده 
است. فراوانی حریق در ساعت 19 و حادثه در 
ساعت 17 بوده و بیشترین حریق و حادثه هم در 
خ‌داده است. ایستگاه‌های شماره 4،5،6،15 و 7 ر
البته باقری در ادامه از بررسی حریق و حوادث 
در مناطق مختلف و تهیه سند جامعه‌شناسی 
شهر در پهنه 15 منطقه شهری اصفهان خبر 
داد و بیان داشت: دلایل حریق و حادثه در این 
مناطق بررسی و سطح فرهنگ، سواد و وضعیت 
مالی مردم در بروز این حوادث مورد ارزیابی قرار 
گاهی  می‌گیرد تا در صورت نیاز فرهنگ‌سازی و آ
سازی انجام شود. به‌طور مثال حریق در کنتور 
ـــه دلیل بی‌توجهی  ـــرق در مناطق شمالی شهر ب ب
ـــا در  ـــن ارزیابی‌ه ـــت. ای ـــتر اس ـــا، بیش ـــن کنتوره ـــه ای ب
ــای مرتبط  ــه نهادهـ ــج بـ ــام است و نتایـ ــال انجـ حـ
ارسال می‌شود.بنا به آمار ارائه‌شده توسط 
ــور  ــی در آسانسـ ــوادث محبوسـ ــترین حـ ــری بیشـ باقـ
کن،  ـــورد حبس در اما با 3 هزار و 332 مورد، 382 م
حوادث ساختمانی 375 مورد، تصادفات 319، 
سقوط درخت 159 مورد، 47 مورد حوادث کوه و 20 
مورد سقوط در چاه بوده است. طبق همین آمار 
ـــا افزایش 126 درصدی محبوسی  ب
، کاهش 42 درصدی  در آسانسور
تصادفات، کاهش 40 درصدی آمار 
فرونشست و کاهش 35 درصدی 

سقوط درخت روبرو بوده‌ایم.

میانگین زمان رسیدن به 
حادثه 4 دقیقه و 5 ثانیه است

او در ادامه زمان رسیدن به حریق 
و حادثه را مهم‌ترین مسئله در 
سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی دانست و گفت: منحنی و 
رفتار حریق و مدت‌زمان رسیدن 
برای ما در عملیات‌ها بسیار اهمیت 
دارد. طبق استاندارد NFPA که 
مرجع بین‌المللی آتش‌نشان‌ها در 
سراسر دنیا است و درمواقع مختلف 
به این استاندارد رجوع می‌کنیم، 
میانگین زمان رسیدن ما به حریق 
و حادثه در سال گذشته 4 دقیقه و 
15 ثانیه بوده و در 6 ماهه ابتدای 
سال جاری، 4 دقیقه و 5 ثانیه 
بوده است. استاندارد جهانی زمان 
مناسب را 3 الی 5 دقیقه تعریف 
ــار  ــه رفتـ ــد از 5 دقیقـ ــرده است و بعـ کـ
حریق تغییر می‌کند و کار سخت 
می‌شود، باید قبل از 5 دقیقه به 

آن اشاره شد.

در خصوص افزایش ایمنی بازار اصفهان، 
اقدامات موثری انجام شده است

باقری اما در ادامه نشست به برخی سؤالات 
خبرنگاران پیرامون مسائل مهم شهر پاسخ داد 
و در خصوص وضعیت ایمنی بازار اصفهان که 
همیشه با چالش روبرو بوده است، گفت: ما 4500 
کز مهم، پاساژها، بیمارستان‌ها  بازدید ایمنی از مرا
و سایر مناطق شهر اصفهان داشته‌ایم. با 
ــوارد  ــان، مـ ــازار اصفهـ ــک بـ ــی ریسـ ــه ارزیابـ ــه بـ توجـ
ــرف  ــازار مشخص و از طـ ــر بـ ــز  و پرخطـ مخاطره‌آمیـ
مدیریت بحران به نهادهای مرتبط ارسال‌شده 
است. بازار اصفهان از مکان‌های پرخطر است 
ـــراث فرهنگی، مدیریت  ـــا می و جلسات متعددی ب
ــازار داشته‌ایم. اتفاقات  ــره بـ ــران و هیئت‌مدیـ بحـ
خ‌داده  ـــازار ر ـــی ب ـــش ایمن ـــوص افزای ـــری در خص مؤث
ح مسیر میدان امام علی تا میدان  است و در طر
نقش‌جهان اتفاقاتی رقم خورده است. البته 
انجام نکات ایمنی در این مسیر بسیار سخت 
است اما هزار متر لوله‌کشی آب انجام‌شده 
است و تجهیزات ایمنی مخصوص اطفا حریق 
و سیلندرهای خاموش‌کننده و بازدید از مغازه‌ها، 
در دستور کار است.او در ادامه افزود: حدود 40 
ــه دپوی کالا و  ــه بـ ــا توجـ ــه بـ ــم کـ ــازار داریـ ــرا در بـ سـ
ــه  ــر افزایش‌یافتـ ــکان خطـ ــب، امـ ــی نامناسـ دسترسـ
است. جلسات متعددی با نهادهای مربوطه 
داشتیم تا مشکلات کاهش پیدا کند، اما نیاز 
به همکاری ارگان‌های مختلفی خواهیم داشت. 
آموزش‌های لازم به کسبه داده‌شده 
است و بازدید ایمنی از بازار در حال 

انجام است.

پهنه‌بندی حریق شهر 
اصفهان

تهیه سند پهنه‌بندی حریق شهر 
اصفهان توسط سازمان آتش‌نشانی 
و با حضور یکی از اساتید بین‌المللی و 
تعیین 32 معیار در این سند، یکی دیگر 
از اقدامات مهم در سازمان آتش‌نشانی 
بوده است. باقری در این خصوص بیان 
کرد: یکی از معیارهای موردبررسی معابر 
کم‌عرض در شهر اصفهان بوده است که 
برای امدادرسانی در این معابر و بافت 
فرسوده به سمت استفاده از تجهیزات 
به‌روز، تجهیز موتورسیکلت‌ها و استفاده 
از امکانات مناسب در این معابر رفتیم.

او همچنین در خصوص عمر تجهیزات 
و ناوگان آتش‌نشانی و میزان توان 
خدمات‌رسانی آن‌ها در شهر اصفهان 
نیز گفت: توان مدیریت حوادث در شهر 
را داریم.عمر ناوگان به 12 تا 15 سال 
می‌رسد، ولی طبق استاندار جهانی عمر 
ناوگان باید 7 سال باشد و تا سال 1410 
رسیدن به استاندار، نوسازی و بهسازی 

تجهیزات را در دستور کار داریم.

از زمان خروج از برجام تحریم‌های خود را بازگردانده 
بود و تحریم‌های ثانویه این کشور بیشترین تأثیر را 

بر اقتصاد و روابط خارجی ایران گذاشت.« 
مهدی طغیانی با بیان اینکه تحریم‌های ثانویه 
آمریکا علیه کشورها و اتباعی اعمال شد که با ایران 
همکاری می‌کردند؛ تحریم‌هایی که آنها را در برابر 
انتخابی سخت قرار می‌داد، خاطر نشان می‌کند: »در 
این شرایط، آن‌ها باید یا ایران را انتخاب می‌کردند 
یا آمریکا را. طبیعی بود که با توجه به حجم تبادلات 
و روابط تجاری گسترده با آمریکا، بسیاری از کشورها 
طرف واشنگتن را برگزیدند. در نتیجه، همکاری با ایران 
در بهترین حالت به شکل غیررسمی و پرهزینه ادامه 
یافت. همین امر سبب شد که هزینه‌های تعامل با 

ایران به شدت افزایش پیدا کند.«
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس می‌افزاید: 
»وقتی آمریکا تحریم‌های ثانویه را برگرداند، دیگر از 
مواهب برجام چیزی باقی نماند. حتی کشورهای 
اروپایی که در برجام باقی مانده بودند، در عمل حاضر 
به همکاری با ایران نشدند. هیچ‌کدام از شرکت‌های 
اروپایی با ما کار نکردند و کوچک‌ترین مبادله نیز 
ــا در  ــود. اروپایی‌ه ــکا ب ــه‌داری آمری ــوز خزان ــد مج نیازمن
ظاهر می‌گفتند ما ایران را تحریم نکرده‌ایم، اما در 
عمل، چون شرکت‌هایشان آزاد بودند، همکاری با 
ایران را کنار گذاشتند و ترجیح دادند روابط اقتصادی 
خود را با آمریکا ادامه دهند. حتی سازوکاری مانند 
اینستکس هم که برای تبادلات بشردوستانه طراحی 

شد، عماً کارایی خاصی نداشت.«
کید می‌کند: »پس از خروج آمریکا از برجام،  طغیانی تأ
نه‌تنها کشورهای اروپایی بلکه بسیاری از کشورهای 
ــه  ــای ثانوی ــار تحریم‌ه ــل فش ــه دلی ــم ب ــی ه ــر اروپای غی
با ایران همکاری نکردند. دسترسی ما به سوئیفت 
قطع شد و همچنان قطع است. بانک مرکزی و 
سایر بانک‌های کشور در فهرست تحریم‌ها قرار 
گرفتند و امکان هیچ‌گونه مبادله مالی رسمی وجود 
نداشت. فروش نفت نیز دیگر به شکل رسمی انجام 
نمی‌شود و همه چیز به روش‌های غیررسمی و با دور‌ 
زدن تحریم‌ها پیش می‌رود. حتی بیمه کشتی‌ها و 
نفتکش‌های ایرانی یا اجاره دادن کشتی برای حمل 
نفت نیز تحت تحریم‌های آمریکا قرار دارد. بنابراین 
همه چیز به‌طور غیررسمی و پرریسک انجام می‌شود.«

اثر اصلی مکانیسم ماشه بیشتر روانی 
است تا اقتصادی

این نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی 
در ادامه به تحریم‌های سازمان ملل و اثر گذاری 
مکانیسم ماشه اشاره می‌کند و می‌گوید: »تحریم‌های 
سازمان ملل بیشتر شامل ممنوعیت فروش یا خرید 
تسلیحات از ایران، کالاهایی که کاربرد تحریمی متعلق 
به صنعت هسته‌ای دارند و بازرسی کشتی‌هایی 
که مظنون به حمل کالاهای دارای کاربرد دوگانه 
ــط  ــای مرتب ــراد و نهاده ــی اف ــن، برخ ــد. همچنی می‌باش
نیز در فهرست محدودیت‌ها قرار می‌گیرند. در عین 
حال  این تحریم‌ها می‌توانند بر تعامات غیررسمی 
فعلی، از جمله فروش نفت به چین هم اثر بگذارند. 
البته این تأثیر به تصمیم دولت چین بستگی دارد، 
گر پکن بخواهد،  نه صرفاً به قطعنامه سازمان ملل. ا
می‌تواند تجارت غیررسمی با ایران را محدود کند 
گر نخواهد، عماً تفاوتی با شرایط فعلی ایجاد  و ا
نخواهد شد.« او می‌افزاید: »در کوتاه‌مدت ممکن 
است این تحریم‌ها هزینه مبادلات ما را افزایش 
دهد. مثاً خریداران خارجی حاضر شوند نفت ایران 
را با قیمت پایین‌تری بخرند یا واسطه‌ها و صرافی‌ها 
برای نقل‌وانتقال پول کارمزد بیشتری طلب کنند. 
اما من فکر نمی‌کنم اثر واقعی آن بیش از پنج درصد 
باشد. به باور من، اثر اصلی مکانیسم ماشه بیشتر 
گر این اثر روانی مدیریت  روانی است تا اقتصادی. ا
شود، اثرات واقعی چندان چشمگیر نخواهد بود.«

دیپلماسی فعال همراه با مدیریت 
اقتصادی

کید بر ضرورت مدیریت دیپلماسی  او در پایان با تأ
و اقتصاد داخلی گفت: »باید فضای دیپلماسی 

مبینا 
رندی ز

خبرنگار

استان اصفهان با توجه به موقعیت 
ــود،  ــاص خـ ــی خـ ــرایط اقلیمـ ــی و شـ جغرافیایـ
همواره با چالش‌های مرتبط با منابع 
ــا در  ــن چالش‌هـ ــت. ایـ ــوده اسـ ــه بـ ــی مواجـ آبـ
سال‌های اخیر شدت بیشتری یافته و به 
ـــتان  ـــدار اس ـــعه پای ـــی توس ـــائل اصل ـــی از مس یک
تبدیل شده‌اند. کاهش منابع آبی، نوسانات 
ـــرف در  ـــای مص ـــش تقاض ـــارش و افزای ـــدید ب ش
ــدی را  ــای جـ ــف، نگرانی‌هـ ــای مختلـ بخش‌هـ
برای مسئولان و شهروندان ایجاد کرده است. 
این مشکلات در کنار رشد جمعیت و توسعه 
صنعتی، فشار مضاعفی بر منابع محدود آب 

در استان وارد کرده است.

یکی از مهم‌ترین منابع تأمین آب در اصفهان، رودخانه 
گرس سرچشمه  زاینده‌رود است که از ارتفاعات زا
می‌گیرد و تأمین‌کننده اصلی آب شرب، کشاورزی 
و صنعت استان محسوب می‌شود. با این حال، در 
سال‌های اخیر کاهش بارش‌ها و تغییرات اقلیمی 
موجب کاهش جریان این رودخانه شده و اثرات 
گسترده‌ای بر تأمین آب استان گذاشته است. این 
کاهش جریان نه تنها برنامه‌های کشاورزی را با مشکل 
مواجه کرده، بلکه فشار بر تأمین آب شرب و صنایع 
مختلف را نیز افزایش داده است. علاوه بر کاهش منابع 
سطحی، برداشت‌های بی‌رویه از منابع آب زیرزمینی 
نیز باعث افت شدید آن‌ها شده است. این موضوع 
همچنین به فرونشست زمین در برخی مناطق استان 
و تهدید زیرساخت‌های شهری و کشاورزی انجامیده 
است. کارشناسان هشدار می‌دهند که ادامه روند 
برداشت‌های بی‌رویه می‌تواند پیامدهای بلندمدت 
جبران‌ناپذیری برای زمین و زیرساخت‌های اصفهان 
به همراه داشته باشد و مدیریت منابع زیرزمینی بدون 
برنامه‌ریزی دقیق، آینده کشاورزی و تأمین آب شرب 

را با خطر مواجه کند.
کاهش منابع آبی و افت سطح آب‌های زیرزمینی 
کوسیستم‌های طبیعی  تأثیرات قابل توجهی بر ا
استان نیز داشته است. خشک شدن تالاب‌ها، کاهش 
تنوع زیستی، تهدید زیستگاه‌های طبیعی و تغییرات 
کولوژیکی از مهم‌ترین پیامدهای این  در چرخه‌های ا
بحران زیست‌محیطی هستند. این شرایط، فشار 
مضاعفی بر گونه‌های جانوری و گیاهی منطقه 
وارد کرده و برخی از آن‌ها را در معرض خطر انقراض 
ــی و  ــش گیاه ــش پوش ــن کاه ــت. همچنی ــرار داده اس ق
ک و توان تولید  ک، کیفیت خا افزایش فرسایش خا

محصولات کشاورزی را کاهش داده است.

مکانیسم ماشه؛ انتخاب غرب 
برای مسیر تقابل با ایران

چند قدم تا آتش‌نشانی هوشمند!

پاییز کم‌بارش، زمستان پرُبارش

 کارشناسان اقتصادی و روابط بین‌الملل به »اصفهان زیبا« از آینده پیش روی ایران در سایه فعال شدن 
مکانیسم ماشه می‌گویند

سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان حرکت به سمت تجهیزات علمی و هوشمند سازی را
 در دستور کار قرار داده است

براساس گزارش‌های هواشناسی فصل جاری با بارش‌های کمتر از نرمال روبه‌رو خواهد بود

ــمیت  ــه رس ــا را ب ــوع تحریم‌ه ــن ن ــه ای ــورهایی ک ــا کش ــط ب ــد و رواب ــال بمان ــور فع کش
نمی‌شناسند، مانند روسیه یا برخی کشورهای همسایه، تقویت شود. این 
 ، می‌تواند فشار را کاهش و حتی هزینه‌های مبادله را کم کند. از سوی دیگر
گر این دو مسیر  مدیریت اقتصادی داخلی نیز اهمیت بالایی دارد. به نظر من، ا
هم‌زمان دنبال شود، تبعات مکانیسم ماشه قابل کنترل است. تحریم‌های 
شورای امنیت به معنای جنگ نیست، بلکه با هدف تضعیف اقتصاد کشور 
گر بتوانیم این مرحله را  و ضربه زدن به معیشت مردم اعمال می‌شود. ا
کره  ــاره مسیر مذا ــر از یک سال دوب مدیریت کنیم، بعید نیست که ظرف کمت

و توافق جدیدی باز شود.«

آثار مکانیسم ماشه بر ایران باید از چند بعد بررسی شود
در ادامه صحبت‌های نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، محمدعلی 
کید  بصیری تحلیلگر ارشد مسائل بین‌الملل نیز در گفت ‌ وگو با »اصفهان زیبا« تأ
می‌کند که بررسی آثار مکانیسم ماشه بر ایران باید از چند بُعد صورت گیرد. او با 
اشاره به ابعاد حقوقی، سیاسی، اقتصادی و روانی این تحریم‌ها می‌گوید: »هیچ 
تحریم بین‌المللی علیه یک کشور بی‌هزینه نیست. برخاف برخی نگاه‌ها که 
قطعنامه‌های شورای امنیت را صرفاً کاغذپاره توصیف می‌کنند، وجود هر قطعنامه 
تحریمی، ولو در ظاهر هزینه‌های سیاسی و حیثیتی و نیز فشارهای عملی بر یک 
کشور وارد می‌کند. بازگشت این شش قطعنامه گذشته نیز بی‌تردید در حوزه‌های 
اقتصادی، تجاری، مالی و دیپلماتیک هزینه‌هایی برای ایران خواهد داشت.« 
کرات  بصیری در ادامه یادآور می‌شود که در سال‌های گذشته و در خال مذا
کثری آمریکا و عماً همه ظرفیت‌های فشار را فعال کرده  برجام، تحریم‌های حدا
بودند. او عنوان می‌کند: »به اعتراف خود غربی‌ها، چیزی باقی نمانده بود که 
بخواهند به آن اضافه کنند. از این منظر برخی معتقدند تحریم‌های اسنپ‌بکی 
سطحی پایین‌تر از تحریم‌های یک‌جانبه فعلی دارد و تفاوت ملموسی در بازار 
و اقتصاد ایران ایجاد نمی‌کند. در بهترین حالت، می‌تواند یک شوک مقطعی 
و روانی باشد که قابل مدیریت است.« او می‌گوید: »در مقابل، جریان دیگری 
وجود دارد که معتقدند اسنپ‌بک به تدریج آثار خود را در اقتصاد ایران نشان 
می‌دهد. این گروه باور دارند که مسیرهای دور زدن تحریم‌ها محدودتر خواهد 
شد، فشار بر مردم افزایش می‌یابد و سرعت تضعیف بخش‌های صنعتی، 
، این نگاه بر  مالی، تجاری و حتی نظامی بیشتر خواهد شد. به بیان دیگر
 این باور است که فشارها صرفاً کوتاه‌مدت نیستند و به مرور در اقتصاد ایران

 رسوب می‌کنند.«

راهکار اصلی، تکیه بر توان داخلی و حکمرانی اقتصادی است
به گفته بصیری، در چنین شرایطی راهکار اصلی تکیه بر توان داخلی و حکمرانی 
اقتصادی مؤثر است. او عنوان می‌کند: »همان‌طور که رهبری هم اشاره کردند، 
باید بیشترین سرمایه و توجه روی توان داخلی متمرکز شود. عدالت اقتصادی، 
حمایت از تولیدکنندگان، تقویت بخش تجارت و همراهی با نیروهایی که زیر فشار 
قرار دارند، کلید کاهش تبعات این تحریم‌هاست.« بصیری در عین حال بر اهمیت 
کید می‌کند و می‌گوید: »ایران نباید ابزار دیپلماسی را کنار بگذارد.  دیپلماسی تأ
کرات  استفاده از تریبون‌های بین‌المللی، از جمله سازمان ملل، رسانه‌ها و حتی مذا
چندجانبه با کشورهایی که موضع خصمانه‌ای ندارند، می‌تواند در خنثی‌سازی 
فشارهای احتمالی مؤثر باشد.« این تحلیلگر ارشد یادآور شد که همراهی کشورهایی 
ــز در این مسیر  چون چین، روسیه، هند و بلوک‌هایی مانند بریکس و شانگهای نی
ــا این کشورها تقویت شود،  گر روابط و تجارت ب اهمیت دارد. بصیری می‌افزاید: »ا
ایران می‌تواند بخشی از فشارهای ناشی از تحریم‌های بین‌المللی را مدیریت کند. 
گر در سه حوزه سیاست داخلی، اقتصاد و روابط خارجی برنامه‌ریزی جدید و قوی  اما ا

صورت نگیرد،‌فشارها می‌تواند شدیدتر شود.«

آثار روانی مکانیسم ماشه بر اقتصاد ایران باید جدی گرفته شود
این استاد دانشگاه در بخش دیگری از اظهاراتش با اشاره به هدف‌گذاری غرب 
می‌گوید: »ایران طی چهار دهه گذشته همواره در معرض تاش قدرت‌های 
جهانی برای محدود شدن به یک قدرت منطقه‌ای قابل کنترل بوده است، 
. آن‌ها نمی‌خواهند ایران  چه در زمان جنگ، چه در دوران بازسازی و چه امروز
ــازی تحریم‌ها،  به یک قدرت پایدار و غیرقابل مهار تبدیل شود. بنابراین، ب
بی‌ثبات‌سازی و شرطی‌کردن اقتصاد ایران بخشی از راهبرد غرب است.« او 
با اشاره به شکست پیش‌نویس چین و روسیه برای تمدید لغو تحریم‌ها نیز 
کره فوری با ایران بودند، به  گر غربی‌ها به دنبال مذا خاطر نشان می‌کند: »ا
کنون تصور می‌کنند با فعال‌سازی  این قطعنامه رأی مثبت می‌دادند. آن‌ها ا
کره برمی‌گردانند تا شرایط مطلوب آن‌ها  مکانیسم ماشه، ایران را به میز مذا
را بپذیرد..« این استاد روابط بین الملل دانشگاه اصفهان در ادامه هشدار 
می‌دهد که آثار روانی مکانیسم ماشه بر اقتصاد ایران هم باید جدی گرفته 
خ ارز و فشار بر اقام  کنون شاهد افزایش نر شود. او می‌گوید: »در این فضا تا
معیشتی بوده‌ایم. سرمایه‌گذاران در فضای استرس و ترس از آینده قرار می‌گیرند 
و این به خودی خود یک امتیاز منفی برای اقتصاد است. هرچند نمی‌توان از 
این آثار گریخت، اما می‌توان با حکمرانی خوب داخلی و تعامات منطقه‌ای 
و بین‌المللی، آن‌ها را به حداقل رساند.« در پایان بصیری با بیان اینکه آینده 
اقتصاد ایران در سایه مکانیسم ماشه به چگونگی مدیریت داخلی و دیپلماسی 
گر تعامل با همسایگان، کشورهای  خارجی بستگی دارد، خاطر نشان می‌کند: »ا
دوست و بی‌طرف به‌درستی برنامه‌ریزی شود و اصلاحات اقتصادی داخلی در 
دستور کار قرار گیرد، می‌توان آثار این تحریم‌ها را به چند درصد محدود کرد.«

بحران آب با اصفهان چه کرده است؟
بحران آب در استان اصفهان پیامدهای اجتماعی و اقتصادی گسترده‌ای 
نیز به همراه داشته است. کاهش منابع آبی، موجب افزایش هزینه‌های 
ــر خانوارها و کشاورزان را  تأمین آب شرب و کشاورزی شده و فشار اقتصادی ب

افزایش داده است.
ــت  ــش فعالی ــا کاه ــت ی ــی موق ــث تعطیل ــی باع ــع آب ــش مناب ــق، کاه ــی مناط در برخ
صنایع وابسته به آب شده است و به تبع آن اشتغال و درآمد مردم نیز کاهش 
ــا در برخی مناطق،  ــع آب باعث شده ت ــود مناب ــر این، کمب ــه است. عاوه ب یافت
خ دهد و تغییرات جمعیتی و اجتماعی ملموسی ایجاد  مهاجرت‌های داخلی ر
کید می‌کنند که بدون مدیریت صحیح منابع آب، پیامدهای  شود. کارشناسان تأ

اقتصادی و اجتماعی این بحران در سال‌های آینده تشدید خواهد شد.
در همین راستا، احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی، در گفت‌وگو با اصفهان زیبا با اشاره به ماهیت 
پیش‌بینی‌های فصلی اظهار می‌کند: »پیش‌بینی‌های فصلی با احتمال بیان 
می‌شوند و قطعیت ندارند؛ بنابراین ممکن است در برخی موارد با خطا همراه 
باشند.« او درباره وضعیت بارش‌های پیش‌رو توضیح می‌دهد: »بر اساس 
تحلیل‌های انجام‌شده، بارش‌ها در پاییز آینده در اغلب نقاط کشور به‌جز 
سواحل شمالی کمتر از حد نرمال خواهد بود. در مقابل، در سه‌ماهه دوم سال 
آبی یعنی زمستان، احتمالا بارندگی‌ها در حد متوسط بلندمدت قرار خواهد 
گرفت. به این ترتیب زمستان نسبت به سال گذشته بهبود خواهد داشت، اما 
پاییز مشابه سال گذشته کم‌بارش خواهد بود؛ به‌ویژه در فات مرکزی از جمله 
استان اصفهان که پاییز گذشته بیش از ۴۰ درصد بارش‌ها زیر نرمال ثبت شد.«

بارندگی‌های دیرهنگام
وظیفه می‌افزاید: »در استان‌های واقع در عرض‌های پایین‌تر مانند اصفهان، 
بارش‌ها معمولا به نیمه دوم پاییز منتقل می‌شوند. با توجه به شرایط موجود، 
ــا ۲۰ روزه آغاز شود. در نتیجه،  ــر ۱۰ ت ــا تأخی ــز ب انتظار می‌رود بارندگی‌های پایی
مقدار کلی بارش‌ها کمتر از میانگین بلندمدت خواهد بود و شروع بارندگی‌ها 

نیز به‌هنگام نخواهد بود.«
به گفته رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی، این وضعیت 
ــر قرار دهد  می‌تواند برنامه کشت کشاورزان، به‌ویژه غات‌کاران را تحت تأثی

و آن‌ها ناچار به تأخیر در آغاز کشت خواهند شد.
کید می‌کند: »پیش‌بینی‌های هفتگی که به‌طور مستمر منتشر  او همچنین تأ
می‌شود، در هفته نخست بیش از ۹۰ درصد صحت دارد و می‌تواند برای 

برنامه‌ریزی کشاورزان مورد استفاده قرار گیرد.«
وظیفه درباره وضعیت بارش اصفهان در سال آبی جاری نیز تصریح می‌کند: 
»بر اساس بولتن‌های روزانه منتشر شده در پایگاه مرکز ملی خشکسالی، 
بارش‌های این استان نسبت به میانگین بلندمدت حدود ۵۰ درصد کاهش 
یافته است. سال گذشته هرچند شرایط مطلوبی وجود نداشت، اما بارش‌های 
گرس و غرب اصفهان بخشی از کمبودها را جبران کرد. در سال  بهاری در زا
جاری در مقایسه با سال قبل و میانگین بلندمدت، شرایط بسیار نابهنجار 

بوده و بارش‌ها به‌طور محسوسی کمتر ثبت شده است.«
در مجموع، بحران آب در اصفهان نیازمند توجه ویژه مسئولان، برنامه‌ریزی 
دقیق و همکاری همه‌جانبه مردم است. تنها با مدیریت بهینه منابع آب، 
اصاح روش‌های برداشت و آبیاری، توسعه کشاورزی پایدار و استفاده از 
پیش‌بینی‌های هواشناسی می‌توان شرایط را به سمت پایداری هدایت کرد و از 
پیامدهای اجتماعی، اقتصادی و زیست‌محیطی آن پیشگیری کرد. همچنین 
استفاده از منابع جایگزین آب و آموزش عمومی درباره صرفه‌جویی و مصرف 
بهینه، نقش مهمی در کاهش فشار بر منابع آب خواهد داشت و تضمین‌کننده 

امنیت آبی و توسعه پایدار استان در سال‌های آینده خواهد بود.

 اثر اصلی 
مکانیسم ماشه 

بیشتر روانی است 
تا اقتصادی. اگر 

این اثر روانی 
مدیریت شود، 

اثرات واقعی 
چندان چشمگیر 

نخواهد بود

معاون سامت اجتماعی سازمان بهزیستی کشور 
کنون در ۳۸۶ شهر اورژانس اجتماعی فعال  گفت: ا
است و برای اجرای بند »ت« ماده ۸۵ قانون برنامه 
هفتم پیشرفت مبنی بر توسعه و ارتقای ساختار 
کز فوریت‌های اجتماعی با هدف خدمات‌رسانی  مرا
به‌موقع به افراد در معرض آسیب و آسیب‌دیدگان 
اجتماعی در شهرهای بالای ۵۰ هزار نفر جمعیت، 

۵۰۲ خوردو نیاز است.
کنون اورژانس  سیدحسن موسوی چلک افزود: ا
ــر از 300 خودرو دارد که عمده آنها  اجتماعی کمت
فرسوده است و در سال جاری در حال تلاش هستیم 
تا بعد از ۱۵ سال که هیچ خودرویی خریداری نشده 
 ، است با همکاری سازمان برنامه و بودجه کشور
وزارت کشور و سازمان امور اجتماعی کشور و بودجه 
بهزیستی ۲۰۰ خودرو خریداری کنیم؛ البته همه 

اینها به شرط تامین بودجه محقق خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: بر اساس آیین نامه اجرایی 
اسقاط خودروهای فرسوده در سال ۱۴۰۳ که معاون 
اول رئیس جمهور اباغ کرد، عمر خودروهای 
شخصی بنزینی ۲۰ سال و خودروهای برقی ۲۵ 
سال تعیین شده است. سن اسقاط خودروهای 

وارداتی نیز بر اساس این مصوبه و بر اساس کارت 
شناسایی و شماره شناسایی محاسبه می‌شود و 
طبیعتا این سن برای خودروهای خارجی بیشتر 

از خودروهای داخلی است.
معاون سامت اجتماعی سازمان بهزیستی کشور 
ــه ترتیب ۹۸  گفت: در سال‌های ۱۳۸۷ و ۱۳۸۸ ب
و ۱۰۰ دستگاه خودروی تویوتا هایس خریداری 
شد. این خودروها حتی بر اساس آیین‌نامه قبلی 
ک فرسودگی را ۲۰ سال در نظر می‌گرفت،  که ما
هنوز به سن فرسودگی نرسیده‌اند همچنین در 
ــو  ــودروی آمیک ــی خ ــل توجه ــداد قاب ــال ۱۳۹۲ تع س
گر معیار آیین‌نامه  تولید داخل خریداری شد که ا
جدید مبنا قرار گیرد، می‌توان گفت حدود ۱۰۰ 
 دستگاه از این خودروها امروز به مرز فرسودگی

 رسیده‌اند.
کنون حدود ۱۹۸ دستگاه  موسوی چلک افزود: ا
خودروی تویوتا هایس و ۱۰۰ دستگاه آمیکو در 
اختیار اورژنس اجتماعی قرار دارد و عاوه بر این، 
ح‌های  ممکن است برخی استان‌ها در قالب طر
مشارکت یا مسئولیت اجتماعی، تعداد محدودی 
ــتند ـ  ــل هس ــد داخ ــا تولی ــه عمدت  ـ ک ــر ــودروی دیگ خ

نیز تهیه کرده باشند، هرچند این تعداد قابل 
توجه نیست.

وی درباره فرسودگی خودروهای اورژانس اجتماعی 
گفت: خودروهای خارجی در اختیار اورژانس 
اجتماعی هنوز به سن فرسودگی نرسیده‌اند و 

تنها خودروهای آمیکو هستند که در عمل به این 
مرز وارد شده‌اند؛ البته خرید آمیکو در آن زمان 
با نوعی شتاب‌زدگی انجام شد و این خودروها 
چندان برای مأموریت‌های اورژانس اجتماعی 

مناسب نبودند./ایرنا

اورژانس اجتماعی ۵۰۲ خودرو نیاز دارد
رصد

دبیر صفحه و ویراستار / لیلا مقیمی ویراستار  و دبیر صفحه  / پگاه ظاهری

ویراستار و دبیر صفحه 
زهره سادات کاظمی

در استان‌های 
واقع در عرض‌های 

پایین‌تر مانند 
اصفهان، بارش‌ها 

معمولاً به نیمه 
دوم پاییز منتقل 

می‌شوند. با توجه 
به شرایط موجود، 

انتظار می‌رود 
بارندگی‌های پاییز 

با تأخیر ۱۰ تا ۲۰ 
روزه آغاز شود

پگاه 
ی ظاهر

وه سیاست دبیر  گر

سرانجام مکانیسم ماشه علیه ایران فعال شد؛ 
سازوکاری که از سال ۲۰۱۵ در متن توافق هسته‌ای 
با ایران و قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت آمده بود و 
همچون تهدیدی بالقوه بر سر برجام سنگینی می‌کرد. 
حتی پیش نویس قطعنامه پیشنهادی از سوی چین 
ــه  ــرای مدت 6 ماه هم ب و روسیه هم نتوانست آن ب
تعویق بیاندازد و  9 رأی مخالف کافی بود تا این ابتکار 
ــه  ــاره ب ــی دوب ــرای دادن فرصت ــن را ب ــکو و پک ــلِ مس عم
دیپلماسی برای ایران به نتیجه نرساند و امروز  روند 
بازگشت تحریم‌های سازمان ملل  به صورت خودکار 
در قالب 6 قطعنامه به جریان افتاد.  قطعنامه‌هایی 
که محدودیت‌های هسته‌ای، تسلیحاتی و مالی را 
شامل می‌شود و حالا بار دیگر ایران را در مرکز توجه 
کنون آینده  فضای بین‌المللی قرار داده است. هم ا
توافق هسته‌ای غرب با ایران وارد مرحله‌ای تازه شده 
است و در بستر تحریم‌هایی که هرچند بسیاری از 
آن‌ها در عمل پیش‌تر با فشارهای آمریکا برقرار مانده 
بود، اما بازگشت رسمی‌  این تحریم‌ها ذیل 
قطعنامه‌های شورای امنیت معنای ویژه‌ای پیدا 
ــر  ــر گذاری مستقیم آن‌ها ب ــوان از اث ــد که نمی‌ت می‌کن
محاسبات سیاسی و دیپلماتیک کشور چشم‌پوشی 
کرد. درست به همین دلیل است که سید عباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان در سخنانی در 
نشست شورای امنیت و پس از شکست در تصویب 
کید کرد: »این  قطعنامه پیشنهادی روسیه و چین تا
نتیجه نشان داد غرب مسیر تقابل را انتخاب کرده 
است، اما ایران همچنان آماده تعامل سازنده است.« 
موضع‌گیری‌هایی که نشان می‌دهد دستگاه سیاست 
خارجی در پی آن است تا پیام اصلی این رویداد را از 
کید بر مقاومت  یک شکست سیاسی به فرصتی برای تأ
و حقانیت ایران تبدیل کند. در عین حال، بع اعتقاد 
برخی ابعاد اقتصادی این تحول هم نباید نادیده 
گرفته شود؛ با این تصور که شدت اثرگذاری مکانیسم 
ماشه کمتر از تحریم‌های یک‌جانبه آمریکا خواهد 
بود، اما بازگشت قطعنامه‌های شورای امنیت به 
معنای افزایش ریسک حقوقی برای بانک‌ها، 
شرکت‌های بیمه و خطوط کشتیرانی بین‌المللی و ... 
است. فضایی که به خودی خود می‌تواند هزینه 
تجارت ایران را افزایش دهد و برخی کانال‌های 
ارتباطی محدود موجود را نیز با مشکل مواجه سازد. 
اما در نهایت واقعیت آن است که اقتصاد ایران 
ــا چنین فشارهایی خو گرفته و بخش  سال‌هاست ب
زیادی از تبادلات مالی و تجاری کشور تحت تأثیر 
تحریم‌های آمریکا جریان دارد. از این رو، تأثیر واقعی 
مکانیسم ماشه شاید بیش از آن‌که در زندگی روزمره 
مردم ملموس شود، در سطح روانی باقی بماند که 
البته این تأثیرات هم قابل بررسی است. آنطور که 
در شرایطی که افکار عمومی ایران سال‌هاست به 
تجربه زیست با محدودیت‌ها عادت کرده، اعام 
رسمی بازگشت تحریم‌های شورای امنیت می‌تواند 
نگرانی‌های تازه‌ای در جامعه ایجاد کند. انتظار برای 
افزایش قیمت‌ها، نگرانی نسبت به آینده معیشت و 
حتی گسترش گفتمان ناامیدی از بهبود روابط خارجی 
بخشی از تبعات اجتماعی این رویداد خواهد بود. در 
مقابل اما احتمال شکل‌گیری دوباره گفتمان مقاومت 
و تکیه بر توان داخلی نیز  در سایه این تحریم‌ها 
وجود دارد؛ گفتمانی که همواره در بزنگاه‌های فشار 
خارجی تقویت شده است و راهکار پیشنهادی از سوی 
کارشناسان و تحلیلگران این حوزه نیز در سایه فعال 
شدن مکانیسم ماشه است. حال پرسش اصلی این 
است که بازگشت تحریم‌های سازمان ملل علیه ایران 
در عمل چه تغییری در شرایط موجود ایجاد خواهد 
کرد و آیا این صرفاً یک گام نمادین در مسیر فشار روانی 
و دیپلماتیک است یا سرآغاز دور تازه‌ای از 
محدودیت‌های واقعی اقتصادی می‌باشد؟ موضوعی 
ــا مهدی طغیانی،  ــا« در بررسی آن‌ ب که »اصفهان زیب
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی و محمدعلی بصیری، عضو هیئت علمی 
دانشگاه اصفهان گفت وگو کرد و از آن‎ها در خصوص 
این فصل تازه از پرونده هسته‌ای ایران پرسید. فصلی 
که در آن، نه تنها دیپلماسی ایران بلکه جامعه ایران 
نیز باید خود را برای مواجهه با شرایط جدید آماده 

کند.

در سایه مکانیسم ماشه چه 
تحریم‌هایی علیه ایران بازخواهد گشت؟

نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسلامی، در توضیح اینکه از رهگذر مکانیسم ماشه چه 
تحریم‌هایی علیه ایران بازخواهد گشت، می‌گوید: 
»قطعنامه‌های قبلی شورای امنیت که به موجب 
برجام عماً معلق شده بودند، دوباره فعال می‌شوند. 
در کنار آن، تحریم‌های اتحادیه اروپا و آمریکا نیز از نو 
معنا پیدا می‌کند. با این تفاوت که ایالات متحده عملاً 

میز خبر

از تعطیلی معدن پتاس جَرقویه 
تا تصمیم‌گیری نهایی شورای 

معادن اصفهان
مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست استان 
ــداوم  ــ ــ اصفهان از ت
تعطیلی معدن پتاس 
جرقویه واقع در 
۱۳ کیلومتری تالاب 
بین‌المللی گاوخونی تا 
زمان تعیین تکلیف نهایی مجوز آن خبر داد.داریوش 
گلعلیزاده اظهار کرد: فعالیت این معدن متوقف شده و 
ج شده‌اند. همچنین از احداث  ماشین‌آلات از محل خار
حوضچه‌های تبخیری جلوگیری شده است.وی افزود: 
موضوع مجوز این معدن در شورای معادن استان در 
حال بررسی است تا درباره ابطال یا ادامه فعالیت آن 
تصمیم‌گیری شود و تا زمان ارائه گزارش‌های لازم و 
کان تعطیل خواهد ماند. تصمیم نهایی، معدن کما
بیستم مردادماه سال جاری فعالیت شرکت پتاس 
جرقویه در نزدیکی تالاب گاوخونی واقع در ۱۳ کیلومتری 
غرب این تالاب ارزشمند، به دلیل نبود مطالعات جامع 
زیست‌محیطی و هیدرولوژیکی و نامشخص بودن اثرات 
آن بر حیات تالاب متوقف شد.این شرکت که صرفاً مجوز 
کتشاف دریافت کرده بود، بدون مجوز بهره‌برداری  ا
اقدام به حفر کانال و احداث حوضچه برای استحصال 

پتاس کرده است. /مهر

چگونگی توزیع شیر در مدارس
مدیر دفتر بهبود تغذیه 
جامعه وزارت بهداشت 
درباره برنامه شیر مدارس 
در سال تحصیلی جدید 
توضیح داد و گفت: 
کمیته علمی شیر مدارس 
تصمیم گرفته است که 
شیر ۳ نوبت در هفته در مدارس توزیع شود اما اختیار این 
موضوع به وزارت آموزش و پرورش واگذار شده تا با توجه 
به بودجه‌ای که برای این موضوع درنظر گرفته شده 
نسبت به نوبت‌های توزیع شیر در مدارس تصمیم‌گیری 
کند.احمد اسماعیل‌زاده گفت: دستورالعمل برنامه شیر 
مدارس تنظیم و بازنگری‌های لازم انجام شده است. 
»کمیته علمی شیر مدارس« نسبت به رفع چالش‌های 
 گذشته این برنامه اقدام کرده و این چالش‌ها رفع 

شده است.
وی در این باره گفت: وزارت آموزش و پروش 
خواهان اعتبار ۹ همتی برای برنامه شیر 
مدارس بود اما بودجه حدود ۶.۵ همتی برای 
ــا توجه به اینکه  ح تخصیص یافت. بـ این طر
ــور را  ــق کشـ ــام مناطـ ــوان تمـ ــه نمی‌تـ ــن بودجـ ــا ایـ بـ
پوشش داد، کودکان مقطع ابتدایی مدارس 
دولتی مناطق محروم، اولویت اول اجرای برنامه 
شیر مدارس هستند و این برنامه از ابتدای مهر 
ماه در دستور کار است. امیدواریم که اعتبار شیر 
مدارس در سال‌های آینده افزایش یابد تا بتوان 
مدارس تمام مناطق کشور را تحت پوشش  قرار 

داد./ایسنا

سازمان 
آتش‌نشانی و 

خدمات ایمنی 
اصفهان به سمت 
علمی شدن پیش 

رفته است و به 
لحاظ فنّاوری در 

سطح کشور حرف 
اول را می‌زن. در 

کنار این تجهیزات 
برترین آزمایشگاه 

علت‌یابی حریق 
در غرب آسیا در 
اصفهان وجود 

دارد

افزایش 41 
درصدی حوادث 
آمار دیگری بود 
که باقری اعلام 

کرد. این حوادث 
که محبوس شدن 

در آسانسور در 
صدر آن بود و رشد 

126 درصدی را 
نشان می‌داد، به 
دلیل قطعی‌های 

برق در تابستان 
رخ‌داده بود
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سامان 
سفالگر
خبرنگار

هم‌زمان با فرارسیدن نخستین‌سالگرد شهادت 
شهید سیدحسن نصرالله، دبیرکل فقید حزب‌الله 
لبنان، به دست رژیم اشغالگر قدس، بسیاری از 
کاوی ابعاد  ناظران و تحلیلگران بین‌المللی، به وا
مختلف شخصیتی، فکری و جنسِ رهبری سید 
مقاومت می‌پردازند. شهید نصرالله در شرایطی به 
کره‌های مرتبط با برقراری  شهادت رسید که مذا
آتش‌بس در جریان بود و رژیم صهیونیستی و آمریکا، 
در یک توطئه و خیانت بزرگ، ایشان و شماری از 
یارانشان را به شهادت رساندند. شهید نصرالله در 
طی چندین دهه رهبری حزب‌الله لبنان، میراثی 
گران‌بها از خود برجا گذاشت. دوران دبیرکلی ایشان 
در جنبش حزب‌الله با دستاوردهای چشمگیری به 
نفع جبهه مقاومت همراه بود. این مسئله به‌قدری 
جدی است که حتی بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
صهیونیست‌ها، در موضع‌گیری پس از شهادت سید 
مقاومت، ترور ایشان را بزرگ‌ترین دستاورد خود در 
طی تحولات سال‌های اخیر توصیف کرد. تقریبا 
کید دارند  اغلب ناظران و تحلیلگران بر این مسئله تأ
که مجموعه حزب‌الله لبنان در دوران حضور شهید 
سیدحسن نصرالله، به بالندگی فراوانی رسید و 
گون  توانست ظرفیت‌های قدرت خود را در ابعاد گونا
به نحو چشمگیری افزایش دهد. این مسئله تا به 
آنجا مهم بوده که برخی حتی معتقدند حزب‌الله 
، به یکی از بزرگ‌ترین  لبنان در سال‌های اخیر
گروه‌های سیاسی و نظامی در منطقه غرب آسیا 
تبدیل شده است؛ بااین‌همه، پس از شهادت 
سیدحسن نصرالله، شاهد آشکارشدن ابعاد مختلف 
میراث گران‌بهای حیات ایشان، در سطح منطقه 
بوده‌ایم؛ ازاین‌رو، »اصفهان‌زیبا« در گفت‎وگو با 

جنگ میدانی، بلکه به عرصه دیپلماسی نیز وارد شود. 
این ترکیب قدرت نظامی و سیاسی، میراثی است که 
شهید نصرالله ایجاد کرد و پس از شهادتش به‌عنوان 
یک راهبرد جامع، حزب‌الله و جبهه مقاومت را در لبنان 

و منطقه متمایز کرده است.

به نظر شما چرا دشمنان جبهه 
مقاومت نتوانستند میراث شهید 

نصرالله را از بین ببرند؟
 ، دشمنان جبهه مقاومت بارها تاش کردند با ترور
فشارهای اقتصادی، تحریم‌ها و جنگ روانی، 
این میراث را نابود کنند؛ اما موفق نشدند. دلیل 
اصلی این شکست، اصالت، عمق و قدرت بنیانی 
است که شهید نصرالله برجا گذاشت. این میراث 
فقط یک رهبر یا گروه نیست؛ بلکه یک جنبش 
مردمی است که در دل مردم ریشه دوانده. مردم 
منطقه با تمام وجود به مقاومت ایمان دارند و 
هرگز این راه را ترک نخواهند کرد. این چیزی 
است که دشمنان را ناامید می‌کند. شهادت 
شهید نصرالله موجب ظهور هزاران سیدحسن 
 نصرالله دیگر می‌شود. این میراث، میراثی ابدی

 است.

از شهادت ایشان، این اتحاد نه‌تنها ضعیف نشد، 
بلکه گسترش یافت و تقویت شد. این اتحاد شامل 
همکاری نزدیک بین حزب‌الله لبنان، جمهوری 
اسلامی ایران، نیروهای مقاومت عراق و انصارالله 
یمن است. این بلوک منطقه‌ای به‌عنوان یک نیروی 
هماهنگ در برابر فشارهای استکبار جهانی عمل 
کرده و توانسته است معادله‌های منطقه‌ای را به 
نفع خود تغییر دهد؛ مسئله سوم اینکه، میراث شهید 
نصرالله ازلحاظ فرهنگی نیز بسیار گسترده است. او 
به‌عنوان یک رهبر معنوی توانست مفهوم مقاومت 
را در دل و ذهن میلیون‌ها نفر در منطقه نهادینه کند. 
پس از شهادت، داستان زندگی و شهادت ایشان به 
یک نماد ملی و منطقه‌ای تبدیل شد که جوانان را 
به مبارزه برای آزادی و عدالت تشویق می‌کند. از 
طریق رسانه‌ها، فیلم‌ها، مستندها و فعالیت‌های 
فرهنگی، فرهنگ مقاومت بیش‌ازپیش تقویت شده 
است. این فرهنگ نه‌تنها به جوانان لبنان، بلکه به 
همه جوانان کشورهای منطقه، به‌ویژه فلسطین، 
عراق و یمن منتقل و باعث ایجاد موجی از امید و 

انگیزه برای مقابله با ظلم و اشغال شده است.

شما به گسترش جبهه 

»تأمر عجرمی«، نویسنده و تحلیلگر فلسطینی 
کاوی ابعاد مختلف مسئله مذکور  جهان عرب، به وا
پرداخته است که در ادامه مشروح این گفت‌وگو را 

می‌خوانید.

پس از شهادت سیدحسن 
نصرالله، میراث ایشان چگونه 

خود را در قالب تحولات پیچیده و 
پرتلاطم منطقه خاورمیانه بروز 

داده است؟
شهید سید حسن نصرالله نماد واقعی مقاومت در 
برابر اشغال، ظلم و استکبار جهانی بود. ایشان در 
طول بیش از دو دهه رهبری حزب‌الله لبنان، نه‌تنها 
یک فرمانده نظامی برجسته، بلکه یک استراتژیست 
بزرگ، رهبر سیاسی و نماد فرهنگی جبهه مقاومت 
بودند. وقتی درباره میراث ایشان صحبت می‌کنیم، 
باید توجه کنیم که این میراث فقط یک جریان یا 
حزب سیاسی نیست؛ بلکه یک تفکر راهبردی و یک 
جنبش مردمی است که توانسته هویت مقاومت را 

به تمامی منطقه تزریق کند.
پس از شهادت ایشان، این میراث نه‌تنها متوقف 
نشد، بلکه با شدت بیشتری در عرصه‌های مختلف 
خود را نشان داد؛ درواقع، شهادت سیدحسن نصرالله 
مثل جرقه‌ای بود که شعله‌های مقاومت را در سراسر 
منطقه پرلهیب کرد. این موضوع را می‌توان در سه 
محور اصلی موردبررسی قرار داد: اول اینکه، شهید 
نصرالله همواره بر این باور بود که مقاومت تنها یک 
نبرد نظامی نیست؛ بلکه یک جنگ همه‌جانبه است 
و شامل حوزه‌های سیاسی، فرهنگی، رسانه‌ای 
و اجتماعی می‌شود. پس از شهادت ایشان، این 
استراتژی همه‌جانبه با قوت و دقت بیشتری پی 
گرفته شد. حزب‌الله لبنان، نیروهای حشدالشعبی 
در عراق، نیروهای انصارالله در یمن و گروه‌های 
مقاومت فلسطینی، همه در ادامه راهبردی قرار دارند 
که شهید نصرالله آن را ترسیم کرده بود. در لبنان، 
حزب‌الله توانست حضور خود را به‌عنوان نیرویی 
قدرتمند و تعیین‌کننده در ساختار سیاسی حفظ کند 
و این امر باعث تثبیت موقعیت جبهه مقاومت در 
عرصه سیاست داخلی لبنان شد؛ حتی در شرایط 
بحران‌های سیاسی و اقتصادی لبنان، حزب‌الله 
توانسته است به‌عنوان یکی از ستون‌های اصلی 
ثبات و قدرت باقی بماند؛ نکته دوم اینکه، یکی از 
دستاوردهای بزرگ شهید نصرالله ایجاد وحدت و 
هم‌گرایی میان گروه‌ها و دولت‌های مختلفی بود 
که مقاومت را محور سیاست خود قرار داده‌اند. پس 

سیدِ مقاومت؛ میراثی گران‌بها در غرب آسیا
در سالگرد شهادت سیدحسن نصرالله، میراث او در بستر تحولات پیچیده  و پرتلاطمِ یک سال گذشتهِ خاورمیانه بررسی شد

مقاومت در کشورهای مختلف 
اشاره کردید. چگونه میراث شهید 

نصرالله در این مناطق به‌صورت 
عملی نمود یافته است؟

کید داشت که مقاومت نباید  شهید نصرالله همواره تأ
محدود به یک کشور یا یک گروه خاص باشد؛ بلکه 
یک جریان جهانی در جهان اسلام است. پس از شهادت 
ایشان، این اندیشه عملی‌تر شد و گروه‌های مقاومت 
در کشورهای مختلف با هماهنگی و هم‌افزایی بیشتر 
فعالیت‌های خود را پیش بردند. در عراق، یمن و فلسطین 
این مسئله به‌عینه قابل‌مشاهده است. به‌طور خاص در 
فلسطین، گروه‌های مقاومت همچنان با الهام از مقاومت 
حزب‌الله، در برابر اشغالگری صهیونیست‌ها ایستاده‌اند 
و پیروزی‌های تاکتیکی و راهبردی چشمگیری به‌دست 
آورده‌اند. در تمامی این کشورها، میراث شهید نصرالله 
باعث شده است مقاومت به‌عنوان یک گفتمان و راهکار 

مشروع و مؤثر در برابر اشغالگری و ظلم شناخته شود.

در ابعاد نظامی، میراث شهید 
نصرالله چطور خودش را نشان 

داده است؟
از منظر نظامی، شهید نصرالله یک استاد بزرگ جنگ 

نامتقارن و مقاومت مردمی بود. او به‌خوبی توانست 
هنر استفاده از نیروهای کوچک، اما با انگیزه بالا و 
کتیک‌های خاص را توسعه دهد. پس از شهادت  تا
ایشان، نیروهای مقاومت این الگو را در عملیات خود 
حفظ کرده‌اند و حتی به سطح پیشرفته‌تری رسانده‌اند. 
نمونه بارز آن، مقاومت در برابر حمله‌های اسرائیل علیه 
لبنان و غزه و نبردهای یمن است. نیروهای مقاومت 
توانسته‌اند با اتکا به آموزه‌های شهید نصرالله، نه‌فقط 
مقاومت کنند، بلکه دشمنان را به عقب برانند و 

معادله‌های میدانی را تغییر دهند.

از موضوع‌های مهم، تأثیر 
میراث شهید نصرالله در عرصه 

سیاسی لبنان است. تحلیل شما 
در این زمینه چیست؟

حزب‌الله لبنان که نماد اصلی میراث شهید نصرالله 
است، در صحنه سیاسی لبنان به‌عنوان یک قدرت 
بزرگ مطرح‌شده. این حزب توانسته است ضمن حفظ 
قدرت نظامی، در انتخابات و ساختار سیاسی لبنان نیز 
نقش تعیین‌کننده داشته باشد. این وضعیت باعث 
شده است جبهه مقاومت بتواند از طریق کانال‌های 
سیاسی نیز به اهداف خود نزدیک شود و نه‌تنها به 

شهید نصرالله 
همواره تأکید 

داشت که مقاومت 
نباید محدود به یک 

کشور یا یک گروه 
خاص باشد؛ بلکه 

یک جریان جهانی در 
جهان اسلام است. 

پس از شهادت 
ایشان، این اندیشه 

عملی‌تر شد .

زهره
ی  قندهار

خبرنگار

سومین گردهمایی روحانیون رزمنده و 
ایثارگر مرکز خدمات حوزه علمیه استان 
اصفهان به مناسبت هفته دفاع مقدس 
با حضور بیش از ۲۰۰ خانواده از طلاب 
رزمنده و ایثارگر استان در مجموعه شیخ 
ــزار شد.  ــرگ ــاد ب بهایی گلدشت نجف آبـ
رئیس مجمع نمایندگان استان اصفهان 
و نماینده مردم خمینی‌شهر در مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به مقاومت ۱۲ 
ــاع مقدس،  روزه ملت ایران و دوران دف
ایستادگی مردم، رزمندگان و روحانیون را 
الگویی بی‌بدیل برای نسل امروز دانست 
ــرورت اقدامات جهادی برای رفع  و بر ض
مشکلات اقتصادی و حمایت از خانواده‌های 
نیازمند تأکید کرد. حجت‌الاسلام محمدتقی 
نقدعلی در سومین گردهمایی روحانیون 
رزمنده و ایثارگر مرکز خدمات حوزه علمیه 
استان اصفهان تصریح کرد: ملت ایران با 
ایمان، اراده و توکل به خداوند، توانست 
در برابر تجاوز صدام و دشمنان منطقه‌ای 
و فرامنطقه‌ای مقاومت کند. جنگ ۱۲ روزه 
و دوران دفاع مقدس نشان داد که حتی با 
کمترین امکانات، قدرت دشمنان ناکام 
می‌ماند. او افزود: این موفقیت‌ها مرهون 
ایمان، آموزه‌های قرآنی، رهبری الهی و 
وحدت ملی بود. امروز نیز همان روحیه 
ایثارگری و همبستگی می‌تواند ما را در 
عبور از مشکلات اقتصادی، اجتماعی و 

فرهنگی یاری کند.

 اقدامات مرکز خدمات حوزه علمیه 
اصفهان

ـــات  ـــه اقدام ـــاره ب ـــا اش ـــهر ب ـــردم خمینی‌ش ـــده م نماین
ـــه اصفهان گفت: این مرکز  مرکز خدمات حوزه علمی
تحت نظارت دفتر مقام معظم رهبری در استان 
و با هدف حمایت از حوزویان و خانواده‌های 
ح‌های متنوعی در حوزه درمان،  نیازمند، طر
مسکن و معیشت اجرا کرده است. حجت الاسام 
نقدعلی ادامه داد: امسال بیش از یک هزار خانوار 

ــی و  ــی درمانـ ــه تکمیلـ ــتی، بیمـ ــای معیشـ از کمک‌هـ
سایر خدمات حمایتی بهره‌مند شده‌اند. در حوزه 
مسکن نیز با وجود اقدامات انجام‌شده، حدود 
چهارهزار مستأجر همچنان نیازمند حمایت‌های 
 ویژه هستند که برنامه‌ریزی برای ارتقای خدمات

 ادامه دارد.

 لزوم اقدامات جهادی و اصلاح 
ساختارها

حجت الاسام نقدعلی بر اهمیت اصاح 
ساختارهای اداری و اجرای قوانین به صورت 
کید کرد و گفت: حل مشکلات کشور از  جهادی تأ
جمله در حوزه‌های آب، برق، آموزش و فرهنگ، 
بدون همت بلند و مدیریت جهادی امکان‌پذیر 

نخواهد بود.
ــه  ــای جامعـ ــون در ارتقـ ــن نقش روحانیـ  او همچنیـ
و حمایت از خانواده‌ها را برجسته دانست و 
بیان کرد: وظیفه ما حفظ ایمان، تقوا و اخاق، 
جلوگیری از فساد و فحشا و آموزش نسل جوان 
ـــی  برای حرکت به سمت خوداتکایی و قدرت مل
است. او همچنین نقش روحانیون در ارتقای 

جامعه و حمایت از خانواده‌ها را برجسته دانست 
و بیان کرد: وظیفه ما حفظ ایمان، تقوا و اخاق 
جلوگیری از فساد و فحشا و آموزش نسل جوان 
ـــی  برای حرکت به سمت خوداتکایی و قدرت مل
است. روحانیون باید پیشگام این مسیر باشند 
و با الگوسازی عملی، جامعه را به سمت توسعه 

و پیشرفت هدایت کنند.

 درس‌های دوران دفاع مقدس برای 
امروز

ــاع  ــزرگ دفـ حجت‌الاسام نقدعلی گفت: درس بـ
مقدس و جنگ ۱۲ روزه این است که وقتی ملت 
با ایمان، اتحاد و همت پای کار باشد، هیچ 
قدرتی نمی‌تواند اراده او را متوقف کند. امروز 
ــادی و متحدانه می‌تواند  ــان روحیه جهـ ــز همـ نیـ
ما را از بحران‌های اقتصادی و اجتماعی عبور 
دهد و شرایط زندگی مردم را بهبود بخشد. او 
ــتادگی در  ــه ایسـ ــد کـ ــد بدانـ ــروز بایـ ــل امـ ــزود: نسـ افـ
ــی،  ــه سمت خوداتکایـ ــر مشکلات و حرکت بـ برابـ
نه تنها یک ضرورت ملی بلکه یک وظیفه 

ــت. ــی اسـ ــی و دینـ اخلاقـ

از میدان جهاد تا میدان خدمت؛ روایت 
مدیر مرکز خدمات حوزه اصفهان

در ادامه این همایش، مدیر مرکز خدمات حوزه 
علمیه اصفهان در جمع روحانیون رزمنده، 
، جانباز و خانواده‌های آنها با گرامیداشت  ایثارگر
یاد شهدای دفاع مقدس، شهدای مدافع حرم 
، گفت:  و همچنین شهدای جنگ ۱۲ روزه اخیر
ایمان ملت ایران، آموزه‌های قرآنی، روحیه 
عاشورایی و رهبری الهی حضرت امام )ره( و مقام 
معظم رهبری باعث شد محاسبات دشمنان 
در دوران دفاع مقدس و امروز نیز در جنگ‌های 

ــود.  ــل شـ ــی باطـ ترکیبـ
حجت‌الاسام والمسلمین علیرضا باطنی با اشاره 
به فشارها و حمایت گسترده قدرت‌های جهانی 
از رژیم بعث در جنگ تحمیلی افزود: صدام 
ــت  ــا مقاومـ ــد، امـ ــه کنـ ــران را تجزیـ ــت ایـ ــد داشـ قصـ
ــر هم  ــا دست خالی محاسبات آنان را بـ مردم بـ
زد و هشت سال دفاع مقدس به نقطه‌ای برای 
ــد. او،  ــل شـ ــامی تبدیـ ــاب اسـ ــت انقـ ــات حقانیـ اثبـ
سپس گزارشی از اقدامات این مرکز در حوزه‌های 

ــان، مسکن و معیشت ارائه داد. درمـ

 مدیر مرکز خدمات حوزه علمیه اصفهان با 
تشریح مباحثی در حوزه درمان بیان کرد: 
تاش می‌کنیم بیمه تکمیلی روحانیون 
هزینه‌های سنگین درمانی و جراحی را برای 
خانواده‌های پرهزینه پوشش دهد و همچنین 
ح ویژه‌ای برای خانواده‌های پرهزینه طراحی  طر

شده است. 
ــا وجود اقدامات انجام‌شده،  ــوزه مسکن بـ در حـ
همچنان تعداد زیادی از طاب مستأجر و 
بخشی دیگر نیازمند حمایت جدی‌تر هستند 
ــته ــن بخش برداشـ ــدی در ایـ ــای بلنـ ــد گام‌هـ  و بایـ

شود.
ــرای  ــتی بـ ــه معیشـ ــت: کمک‌ هزینـ ــوزه معیشـ در حـ
خانواده‌های متأهل متناسب با فعالیت‌های 
حوزوی ایشان و شرایط خانوارها پرداخت 

می‌شود. 
حجت الاسام باطنی با اشاره به 
دغدغه‌های روحانیون شاغل در 
دستگاه‌های مختلف خاطر نشان 
کرد: با پیگیری‌های انجام‌شده 
خدماتی برای این گروه تعریف 
شده است تا ارتباط آنان با حوزه 
حفظ شود و همچنان در عرصه 
تبلیغ و اقامه نماز جماعت فعال 
باشند. او در بخش دیگری از 
سخنان خود گفت: هدف اصلی 
ما ارائه بیشترین خدمت به 
ــت  ــای آنهاسـ ــون و خانواده‌هـ روحانیـ
و امیدواریم با همکاری و همراهی 
دستگاه‌های ذی‌ربط بتوانیم 
 این رسالت را به نحو شایسته

انجام دهیم.

 روحانیون در کنار 
رزمندگان

 معاون فرهنگی و خانواده مرکز 
خدمات حوزه علمیه استان اصفهان 
در حاشیه این برنامه گفت: مرکز 
خدمات حوزه که تحت اشراف دفتر 
مقام معظم رهبری فعالیت می‌کند 
و متولی فعالیت‌های فرهنگی و 
 حمایت از خانواده‌های طاب

است.
 ، ین مرکز مات ا ز اقدا یکی ا

برگزاری همایش‌ها و گردهمایی‌های تقدیر 
 از خانواده‌های ایثارگران و رزمندگان طلبه

است.
 احمد حیدرنام افزود: در استان اصفهان بیش 
ـــازان  ـــدگان، جانب ـــزو رزمن ـــاب ج ـــواده ط ـــزار خان از ه
و آزادگان هستند و در این همایش حدود ۲۰۰ 
خانواده با جمعیتی نزدیک به ۶۰۰ نفر حضور 
دارند که از شهر اصفهان و شهرستان‌های اطراف 
همچون برخوار، شاهین‌شهر و خمینی‌شهر دعوت 
شده‌اند. سایر مناطق استان نیز در همایش‌های 

ـــد گرفت.  مجزا مورد تکریم قرار خواهن
به گفته او، این سومین دوره از همایش رزمندگان 
روحانی و ایثارگر است که نسبت به سال‌های 
گذشته گسترده‌تر و با مشارکت بیشتر برگزار شده 
است. حیدرنام درباره برنامه‌های فرهنگی مرکز 
خدمات حوزه نیز اظهار کرد: برگزاری اردوهای 
خانوادگی، زیارتی و فرهنگی، از 
ـــهد  ـــه مش ـــه‌روزه ب ـــفرهای س ـــه س جمل
کن فرهنگی  مقدس و دیگر اما
و تفریحی، بخشی از خدمات ما 
برای خانواده‌های طاب ایثارگر 

ــاز است.  و جانبـ
او با اشاره به گستردگی جامعه 
هدف در استان اصفهان ادامه 
داد: حدود هزار روحانی رزمنده و 
ایثارگر در استان اصفهان حضور 
دارند که به همراه خانواده‌هایشان 
جمعیت قابل توجهی را تشکیل 
می‌دهند. بنابراین همایش 
تکریم ایثارگران در چند مرحله 
ــی و  ــاون فرهنگـ ــود. معـ ــزار می‌شـ برگـ
خانواده مرکز خدمات حوزه علمیه 
ـــاً  کید کرد: تقریب استان اصفهان تأ
۷۰ درصد جمعیت روحانیون ایثارگر 
استان رزمنده هستند و مابقی 
آن را جانبازان و آزادگان تشکیل 
می‌دهند. وظیفه ما این است که 
در کنار حمایت‌های معیشتی و 
خدماتی، از نظر فرهنگی نیز قدردان 
زحمات این عزیزان باشیم؛ کسانی 
که در دوران دفاع مقدس هم به 
عنوان رزمنده و هم به عنوان 
 مبلغ در کنار رزمندگان حضور 

داشتند.

دفاع مقدس؛ الگویی برای مدیریت بحران‌های امروز
سومین گردهمایی روحانیون رزمنده و ایثارگر با حضور بیش از ۲۰۰ خانواده از طلاب رزمنده و ایثارگر استان اصفهان برگزار شد

هدف اصلی ما 
ارائه بیشترین 

خدمت به 
روحانیون و 

خانواده‌های 
آنهاست و 

امیدواریم 
با همکاری 
و همراهی 

دستگاه‌های 
ذی‌ربط بتوانیم 

این رسالت را به 
نحو شایسته 
انجام دهیم
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ویراستار  و دبیر صفحه / مهری مصور

سرمربی تیم فوتبال سپاهان اصفهان گفت: تنها 
یک برد نمی‌تواند وضعیت ما را تغییر دهد، چون 
هنوز بازی‌های زیادی باقی‌مانده است و باید روند 

خوبمان را ادامه دهیم.
محرم نویدکیا پس از دیدار سپاهان مقابل خیبر خرم‌آباد 
اظهار کرد: این بازی برای ما از جنبه‌های مختلف 
اهمیت زیادی داشت و در مجموع به‎جز بخش‌هایی 
از نیمه اول و ضربات ایستگاهی، عملکرد خوبی از 

بازیکنانم دیدم.
او افزود: در 20 دقیقه ابتدایی خیبر عملکرد بهتری 
نسبت به ما داشت و شاید به خاطر جو استادیوم یا 
استرسی که بازیکنان داشتند کمی سردرگمی به‌وجود 

گیری مشکل  آمد، در دقایق میانی بازیکنانم در جا
داشتند و توپ‌های زیادی را از دست دادیم، اما از 
دقیقه بیستم به بعد توانستیم کنترل بیشتری روی 
جریان بازی داشته باشیم.نویدکیا اضافه کرد: در 
نیمه دوم شرایط خیلی بهتر شد و بازیکنانم توانستند 
با اعتمادبه‌نفس بیشتری بازی کنند و تنها در مقاطعی 
ک  از بازی خیبر با استفاده از ضربات ایستگاهی خطرنا
ظاهر شد، اما به‌جز این بخش، تیم ما توانست مرکز زمین 
را در اختیار بگیرد و روند بازی را کنترل کند.سرمربی 
کید کرد: در 20 دقیقه نخست  تیم فوتبال سپاهان تأ
بازی از سبک فوتبال تیمم راضی نبودم، چون هم 
بازیکنان ما و هم خیبر بیشتر توپ‌های بلند می‌زدند و 

بازی کیفیت لازم را نداشت، اما پس از آن شرایط تغییر 
کرد و ما توانستیم بر جریان مسابقه مسلط شویم و در 

نهایت به سه امتیاز دست پیدا کنیم.
نویدکیا یادآور شد: تیم خیبر تیم باوجود بازیکنان جوان 
و جو فوق‌العاده ورزشگاه توانست نمایش خوبی داشته 
گر از این مجموعه حمایت شود قطعاً  باشد و معتقدم ا
روزبه‌روز شرایطشان بهتر خواهد شد، در پنج بازی اخیر 
ج از خانه بود و تنها  لیگ و آسیا، پنج دیدارمان خار
دو بازی خانگی داشتیم که یکی مقابل پرسپولیس و 
دیگری برابر تراکتور بود. تنها یک برد نمی‌تواند وضعیت 
ما را تغییر دهد، چون هنوز بازی‌های زیادی باقی‌مانده 

است و باید روند خوبمان را ادامه دهیم./ تسنیم

نویدکیا: فقط با یک برد وضعیتمان تغییر نمی‌کند

تحلیل روز

قاب حسرت با این نسل؟ 
بعید است

علیرضا 
وثیقی پور

خبرنگار

حالا که از دیدار حسرت‌بار ایران و چک چند 
روزی گذشته، شاید راحت‌تر و با هیجان کمتری 
بتوان راجع به تیم ملی والیبال صحبت کرد. 
با اینکه شاید دیگر چنین مسیری در قهرمانی 
جهان برایمان تکرار نشود و باید حسرت رفتن 
گر کمی  به جمع چهارتیم را بخوریم که چه‌بسا ا
بلندپروازتر هم فکر کنیم باید حسرت رفتن به 
فینال و کسب اولین مدال جهانی توسط یک 
تیم ورزش گروهی ایران را بخوریم؛ اما هر چند 
سخت است ولی می‌شود حسرت هم نخورد. 
کثر مردم در ذهن خود حضور در  شاید چون ا
فینال را تجسم می‌کردند؛ حالا این باخت خیلی تو 
ذوقشان خورده است. روزهای اخیر که ورزشمان 
در اوج موفقیت در مسابقات جهانی بوده؛ شاید 
بلندپروازی ما مردم هم بیشتر شده است. حالا 
هم که حذف شده‌ایم دنبال مقصر می‌گردیم و 
چه مقصری بهتر از مرتضی شریفی! خودمانیم، 
گر آن توپ شریفی به‌جای اینکه بیرون  انصافاً ا
برود، زمین چک را سوراخ می‌کرد؛ فضای مجازی 
را از موشک شریفی پر نمی‌کردیم و انواع‌واقسام 

لقب‌ها را به او نمی‌دادیم!
باشد. اصلاً شریفی مقصر است. ولی با خود فکر 
گر تیمی سودای رفتن به جمع چهارتیم  کردید ا
برتر را دارد؛ نباید این‌گونه سر یک امتیاز بهم 
بریزد و کل بازی از دستش برود. برای والیبال 
زشت نیست که همه‌چیز با شانس و اقبال پیش 
برود و حق به حقدار نرسد. این حرفا یعنی از تیم 
. انتقاد کنیم؛ اما انتقاد  انتقاد نکنیم؟ هرگز
هیجانی نه. به دلایل مختلف می‌توان از پیاتزا 
برای عدم رسیدن به جمع چهارتیم مطالبه‌گری 

کرد، ولی هر کاری روشی دارد.
همانقدر که این تیم نسل عوض کرده، ماهم 
باید خودمان و نوع طرفداریمان را تغییر دهیم. 
نمی‌شود با گزاره‌های ذهنی قبلی به طرفداری 
ادامه دهیم. این تیم بازیکن بالای ۳۰ سال ندارد 
و این یعنی تازه در ابتدای راه است. نمی‌شود با 
این بازیکنان همانند بازیکنان باتجربه برخورد 
گر می‌خواهیم موفقیت‌های  کرد. بدون تعارف ا
تیم ملی والیبالمان را در سال‌های پیش‌رو 
ببینیم باید طرز نگاه خودمان را تغییر دهیم. 
با این طرز نگاه جامعه هواداری فقط شرایط 
 را برای رسیدن به موفقیت سخت و سخت‌تر

 می‌کنیم.
از طرفی این به‌ظاهر عدم موفقیت تیم ملی 
والیبال در مسابقات جهانی بدهم نشد. باعث شد 
نگاه‌ها به تیم منطقی‌تر شود. این نگاه منطقی 
تا قبل از المپیک بعدی می‌تواند روی تیم بار 
مثبت داشته باشد. ما سال دیگر رقابت‌های 
قهرمانی آسیا را در پیش داریم. قطع به‌یقین 
گر ما به‌دور نیمه‌نهایی صعود می‌کردیم؛  ا
سال دیگر هیچ اتفاقی به جز قهرمانی در آسیا 
ــواداران را راضی نمی‌کرد و این یعنی فشار  هـ
کاذب به بازیکنان از قبل مسابقات که قطعاً روی 
عملکرد آن‌ها تأثیر خواهد گذاشت، حالا نگاه به 
مسابقات قهرمانی آسیا معقول و منطقی‌ خواهد 
بود. بدون واردکردن فشار خاصی بر بازیکنان. 
ضمن آنکه هنوز مسابقات ملی والیبال در سال 
جاری تمام نشده است. کمتر از دوماه تا مسابقات 
همبستگی کشورهای اسلامی باقی‌مانده و ما 
آنجا با تیم‌های قلدری مثل ترکیه، تونس و 

مصر روبرو هستیم.
پس لازم است آرامش هرچه سریع‌تر به تیم‌ملی 
برگردد. یادمان باشد این تیم اتمسفرش چند 
ج‌شدن  سال است حالش خوب نیست. برای خار
این اتمسفر در وهله اول باید ما هواداران به تیم 
کمک کنیم. صبور باشیم. مطالبه‌گر باشیم؛ ولی 
تخریب‌گر نه. صبور باشیم تا دو سال دیگر در 
مسابقات قهرمانی جهان لهستان شاید بتوانیم 
نتایج بهتری نسبت به این مسابقات ثبت کنیم. 
پس شاید اولین و مهم‌ترین چیز در موفقیت تیم 

ما یعنی »هواداران« باشیم.

تیم زورخانه‌ای نوجوانان باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان از دور مقدماتی رقابت‌های لیگ 
ــه  ــه مرحل ــه ب ــه‌ای مستعدان کشور مقتدران زورخان
نیمه‌نهایی صعود کرد و با اختاف چشمگیر از 
تیم‌های رقیب گروه خود، در بین چهار تیم برتر 

لیگ زورخانه‌ای کشور قرار گرفت.
مربی تیم زورخانه‌ای باشگاه فولاد مبارکه سپاهان 
از صعود مقتدرانه تیم نوجوانان این باشگاه به 
مرحله نیمه‌نهایی لیگ خبر داد و گفت: ما برای 
دفاع از عنوان قهرمانی ۲ سال گذشته خود وارد 
گود شده‌ایم و خدا را شکر طی ۲ هفته گذشته 
و دور مقدماتی امتیازات خوبی کسب کردیم و 
این هفته که مسابقات در زورخانه امام رضا )ع( 
خمینی‌شهر برگزار شد موفق شدیم با کسب ۲۷۳ 
امتیاز تیم برتر این هفته از لیگ باشیم، تیم‌های 
امام رضا )ع( خمینی‌شهر ۲۴۰ امتیاز و هیئت استان 

گلستان هم ۱۷۹ امتیاز کسب کردند.
علیرضا حیدری با اشاره به این که دور مقدماتی 

مسابقات لیگ مستعدان در دو گروه برگزار شد، 
گفت: در هفته دوم در گروه دیگر تیم‌های انتخاب 
 ، ، مس رفسنجان با ۱۹۷ امتیاز با ۲۶۹ امتیاز
هیئت استان گلستان با ۲۰۰ امتیاز و مقاومت 
سیف یزد با ۹۷ امتیاز به کار خود پایان دادند 
که در نهایت با درنظرگرفتن جمع امتیازات هفته 
اول و دوم، باشگاه فولاد مبارکه سپاهان با 551 
، گروه توسعه سرمایه گذاری انتخاب با 524  امتیاز
کادمی زورخانه‌ای امام رضا )ع( خمینی  ، آ امتیاز
شهر با 428 امتیاز و مس رفسنجان با 396 امتیاز 
به ترتیب به عنوان تیم‌های اول تا چهارم به 
مرحله نیمه نهایی راه یافتند و بر این اساس در 
هفته سوم و مرحله نیمه نهایی تیم فولاد مبارکه 
ــد  ــنجان خواه ــس رفس ــم م ــاف تی ــه مص ــپاهان ب س
رفت و تیم‌های امام رضا )ع( خمینی شهر و گروه 
توسعه سرمایه گذاری انتخاب با یکدیگر رقابت 
 خواهند کرد و تیم‌های فینالیست مشخص

 خواهد شد.

او با اشاره به این که عملکرد فنی بچه‌ها در 
دو هفته دور مقدماتی نسبتاً خوب بود؛ اما از آن 
راضی نیستیم، تصریح کرد: قهرمانان تیم ما 
توانمندی‌های بالایی دارند و همگی از قهرمانان 
برجسته کشور در مسابقات هنرهای فردی و 
انفرادی هستند؛ اما هنوز موفق نشده‌ایم تمام 
ظرفیت‌های فنی خود را در گود به نمایش بگذاریم 
که به یاری خدا در دور نیمه‌نهایی و پایانی با 

تمرکز و تغییرات اساسی که انجام خواهیم داد 
بدون شک شما و رقیبان ما، سپاهان دیگری را 

ــد. ــد دی ــود خواهی ــل گ داخ
زمان برگزاری مرحله نیمه‌نهایی رقابت‌های 
لیگ نوجوانان در روز 10 مهر ماه سال جاری 
ــزاری آن  ــان و محل برگ اعام شده است که میزب
متعاقبا توسط فدراسیون زورخانه‌ای و پهلوانی 

اعام خواهد شد.

صعود مقتدرانه طلایی پوشان به مرحله 
نیمه‌نهایی لیگ زورخانه

خارج از گود

ــتباهات  داود نوشی صوفیانی 7/5 از 10: اشـ
پارسا جعفری در دو هفته ابتدایی لیگ آنقدر بد 
بوده که کادر فنی ذوب آهن همچنان به نوشی 
صوفیانی فرصت بازی می‌دهد و حتی شکست 
در برابر فجر هم باعث نشد تا گلر دوم ذوب آهن 
به روی نیمکت بازگردد، با این حال دروازه بان 
ــه تشخیص  ــی کـ ــه پنالتـ ــز صحنـ ــه جـ ــن بـ ذوب آهـ
جهت خوبی نداشت در بقیه دقایق مسابقه 
آنچنان تهدید نشد و فقط یکبار در نیمه دوم 
موقعیت تک به تک را از بازیکن آلومینیوم گرفت 
ــه  ــال را بـ ــودش در لیگ امسـ ــن باخت خـ ــا دومیـ تـ

ـــس تجربه کند. عنوان گلر فیک
آرش قادری 7 از 10: هرچند که تنها گل 
آلومینیوم از روی ضربه پنالتی بدست آمد، با 
این حال قادری نفر اول خط دفاعی ذوب آهن 
است و انتظار می‌رود که بر روی ضربات سر بهتر 
ـــر  ـــه توپ‌های ساده‌ای ب عمل کند. در چند مرحل
روی دروازه ذوب‌آهن ارسال شد که خط دفاعی 
این تیم نتوانست ضربه سر اول را به توپ بزند 
و این موضوع در بازی‌های آینده نگران کننده 

خواهد بود.
عرفان قهرمانی 6 از 10: یکی از پدیده‌های 
ـــی  ـــوده، ول ـــی ب ـــط دفاع ـــن در خ ـــل ذوب آه ـــن فص ای
دو اشتباه او باعث دریافت دو کارت زرد شد تا 
قهرمانی در دقیه 67 از زمین اخراج شود و همین 
مسئله فشار حمات تیم حدادی فر را کم کرد. 
ــه  ــازی هفتـ ــرای بـ ــن بـ ــراج دست ذوب آهـ ــن اخـ ایـ
بعد در مقابل سپاهان را هم خالی کرد و نادر 
ــه  ــان را تجربـ ــال اصفهـ ــی فوتبـ ــد دربـ ــدی بایـ محمـ

کند.
ــا  ــه پویـ ــا زمانی کـ ــرز 7 از 10: تـ امیرحسین رنگـ
مختاری مصدوم نشده بود، رنگرز با اطمینان 

بیشتری در سمت راست زمین تیمش بازی می کرد، با این حال همچنان 
مشکل قبلی او در بحث عدم نفوذ به زمین حریف پابرجاست و همین موضوع 

ک نباشد. باعث می‌شود ذوب‌آهن در سمت راست زمین آنچنان خطرنا
شایان مصلح 6 از 10:بستن بازوبند کاپیتانی ذوب‌آهن به این معناست 
که مصلح تجربه بیشتری نسبت به بقیه بازیکنان دارد، ولی او بر روی ضربه 
پنالتی بی دقت عمل کرد تا سختگیری داور مسابقه هم یک پنالتی بادآورده 
را نصیب آلومینیوم کند و این به معنای باخت ذوب‌آهن بود، البته مصلح 

در نیمه دوم یک گل هم به ثمر رساند که آفساید  اعلام شد.
پویا مختاری 7 از 10: تا قبل از مصدومیت بازی خوبی از خودش به 
نمایش گذاشته بود و در سمت راست زمین ذوب آهن دوندگی بالایی داشت، 
اما در نهایت تعویض شد و جانشین او یعنی جال علی محمدی هم با وجود 
تجربه بالایی که دارد نتوانست خط هافبک ذوب‌آهن را سروسامان دهد و 

عملکردش به صورتی بود که بیشتر از نمره 6 نخواهد گرفت.
محمد مرتضوی 7 از 10: بازیکنی جوان و کم تجربه است و نمی‌توان از 
او انتظار زیادی داشت، با غیبت قاضی‌پور انتظار می‌رفت مرتضوی نقش 

بیشتری در حملات تیمش ایفا کند که این اتفاق نیفتاد.
علی اسامی 6 از 10: به عنوان یک هافبک دفاعی فیزیک خوبی دارد، 
ـــه سمت  ـــی ب ـــات خوب ـــه ضرب ـــد مرحل ـــد و در چن ـــازی می کن ـــی او هم بی دقت ب ول
 دروازه خلیفه نزد تا ذوب آهن امکان رسیدن به گل تساوی را 

پیدا نکند.
ــی فصل 3  ــای ابتدایـ ــه در بازی‌هـ ــد از اینکـ ــتری6/5 از 10: بعـ حسن شوشـ
گل زد نگاه‌ها به سمت او تغییر کرد، ولی شوشتری بعد از غیبت در برابر فجر 
سپاسی در بازی مقابل الومنیوم هم آن هافبک دونده و گلزن نبود و در روز 

بد ذوب آهن شوشتری هم در لیست مهره‌های معمولی ذوب آهن قرار گرفت.
جنان زایموویچ 6 از 10: تاش زیادی داشت تا یکی از ارسال‌های ذوب 
ـــه  ـــا خط حمل ـــود ت ـــازی محو ب ـــان ب ـــی او هم در جری ـــد، ول ـــه گل تبدیل کن آهن را ب

ذوب‌آهن کم اثرتر از همیشه باشد.
ــا  ــود تـ ــته بـ ــن نشسـ ــابقه در زمیـ ــان مسـ ــوت پایـ ــد از سـ ــی 6 از 10: بعـ ــد لطیفـ امیـ
توسط فرشاد بهادرانی همراهی شود، ولی لطیفی به جای این کارها باید 
دقت بیشتری در زدن ضربات آخر داشته باشد، چون در بازی مقابل آلومینیوم 
هم به مانند بازی مقابل استقلال یک موقعیت بادآورده را به پای دروازه‌بان 

کوبید تا ذوب‌آهن از گل محروم شود.

مسعود
ی  افشار
خبرنگار

برای هواداران ذوب‌آهن چیزی بدتر از این نبود 
که تیمشان در سومین بازی خانگی در لیگ 
امسال مغلوب آلومینیوم جوان و کم مهره 
شود، اما این اتفاق در ورزشگاه فولادشهر افتاد 
و شاگردان قاسم حدادی فر سومین باخت 
این پنج هفته اخیر را در کارنامه خودشان ثبت 
ــان  ــال اصفه ــده فوتب ــرای نماین ــا کار ب ــد ت کردن
سخت‌تر از قبل شود. ذوب‌آهن در شرایطی 
ــت  میزبان آلومینیوم بود که هر دو تیم در لیس
تیم‌های جوان و با انگیزه لیگ برتر بودند و از 
طرف دیگر قاسم حدادی فر در سالیان قبل 
هم به عنوان بازیکن و هم به عنوان مربی و 
سرمربی مجتبی حسینی را در کنار خودش 
دیده بود و به خوبی با تفکرات او آشنا بود، اما 
این جدال در نهایت به سود استاد تمام شد 
تا ذوب‌آهنی‌ها بعد از باخت هفته گذشته به 
فجر سپاسی دوباره در مسیر خطرناکی قرار 
بگیرند، چون جایگاه چهاردهمی جدول 
شایسته نام ذوب آهن نیست وگاندوها باید 
با تاش بیشتر خودشان را از این وضعیت 
ــل  ــن در مقاب ــازی ذوب آه ــه ب ــد. البت ــارج کنن خ
آلومینیوم پر از صحنه‌های داوری هم بود 
و اصفهانی‌ها به تصمیمات داور مسابقه 
معترض بودند ولی به هر حال یک پنالتی 
مشکوک حکم به برتری آلومینیوم کم نام 
و نشان داد تا هفته پنجم لیگ با خاطره ای 

تلخ برای ذوب‌آهنی‌ها به پایان برسد.

‌بازنده تقابل ‌بازنده تقابل 
شاگرد و استادشاگرد و استاد

‌گزارش فنی اصفهان زیبا از عملکرد ‌گزارش فنی اصفهان زیبا از عملکرد 
ذوب‌آهن در مقابل آلومینیومذوب‌آهن در مقابل آلومینیوم

حدادی فر در 
سالیان قبل به 
عنوان بازیکن و 
مربی و سرمربی 

مجتبی حسینی 
را در کنار خودش 

دیده بود و به 
خوبی با تفکرات 

او آشنا بود

اخبار روز 

چشم سپاهان روشن شد!

سپاهان بالاخره بعد از شش هفته موفق شد دروازه‌اش را 
بسته نگه دارد و با تک گل احسان حاج‌صفی خیبر خرم‌آباد 
گردان محرم نویدکیا  را شکست دهد. این برد برای شا
اهمیت دوچندانی داشت، چرا که هم اولین پیروزی فصل 
را رقم زدند و هم طعم اولین کلین‌شیت خود را تجربه 
کردند.سپاهان در بازی‌های قبلی خود مقابل الدحیل، 
کتور همواره  ملوان، پرسپولیس، گل‌گهر، الحسین و ترا
دروازه‌اش باز شده بود و همین موضوع باعث شده بود 
انتقادهایی نسبت به خط دفاع تیم شکل بگیرد. اما در 
دیدار امروز مقابل خیبر، طلایی‌پوشان بانظم دفاعی بهتر 
و تمرکز بالاتر ظاهر شدند. محمدرضا اخباری دروازه‌بان 
سپاهان هم روز سختی نداشت؛ اما یک‌بار روی کرنر 
ک علی شجاعی در نیمه اول، مانع از فروریختن  خطرنا
دروازه شد.در سوی دیگر خیبر باوجود تلاش و خلق چند 
موقعیت، نتوانست از فرصت‌های خود استفاده کند و 
گردان نویدکیا با مدیریت بازی و تمرکز کافی، جریان  شا
مسابقه را در دست گرفتند. طلایی‌پوشان توانستند با 
کنترل حملات خیبر استفاده از تک فرصت‌های خود، 

در نهایت با همان گل حاج‌صفی به پیروزی برسند.
این برد می‌تواند فرصت ویژه‌ای برای سپاهان باشد تا 
بعد از شروع ضعیفشان در لیگ برتر و مسابقات آسیایی 
مسیر بازگشت به کورس مدعیان را آغاز کند. بسته 
نگه‌داشتن دروازه به همان اندازه برای نویدکیا اهمیت 
داشت که کسب سه امتیاز مسابقه تیم او را در شرایط 

بهتری قرار داد./ ورزش سه

‌محکِ ۱۹۶ بازیکن نوجوان
‌ برای حضور در اردوی
 تیم فوتبال نوجوانان

 پس از معرفی ارمغان احمدی به‌عنوان سرمربی جدید 
تیم زیر ۱۷ سال ایران در تاریخ ۱۵ شهریور ۱۴۰۴، این 
مربی ۳۶ ساله به‌سرعت کارش را برای تشکیل تیمی 
قدرتمند جهت شرکت در مسابقات مقدماتی قهرمانی 
آسیا ۲۰۲۶ آغاز کرد.در گام اول احمدی و دستیارانش 
باید برای انتخاب بازیکنان مستعد، شروع به ارزیابی 
نفرات منتخب لیگ‌های کشوری و استانی کرده و 
سپس به سراغ تشکیل اردوهای منظم و متناوب تا 
آغاز مسابقات می‌رفتند.اردوهای انتخابی از تاریخ 
۲۲ شهریور در اصفهان )با میزبانی باشگاه سپاهان و 
هیئت فوتبال اصفهان( آغاز و پس از گذشت ۲ مرحله، 
با دعوت از نفرات جدید مرحله سوم در استان کرمان و 
با میزبانی باشگاه گل‌گهر سیرجان پیگیری شد.مرحله 
چهارم، پنجم و ششم اردوهای انتخابی هم از روز ۳۱ 
شهریور در مرکز ملی فوتبال شروع و ۳ مهر به اتمام رسید.
در طول ۱۳ روز، سرمربی تیم نوجوانان و دستیارانش 
۱۹۶ بازیکن را از ۵۴ باشگاه و ۱۹ استان زیر نظر گرفتند 
تا با ارزیابی دقیق نفراتی که همگی آنها در لیگ‌های برتر 
نوجوانان و جوانان کشور، لیگ برتر نوجوانان تهران و 
البته برخی استان‌های دیگر بازی می‌کنند، بهترین‌ها 

را به تیم ملی دعوت کنند.
در گام دوم قرار است نفرات منتخب از این ۱۹۶ بازیکن 
به اردویی دیگر دعوت شوند تا پس از ۲ جلسه ارزیابی، 
نخستین لیست تیم نوجوانان از سوی ارمغان احمدی 
اعلام شود.کادرفنی ضمن ادامه بررسی لیگ برتر تهران 
با حضور در ورزشگاه‌های محل برگزاری مسابقات این 
رده سنی در پایتخت، با شروع فصل جدید لیگ کشور در 
استادیوم میزبان این رقابت‌ها نیز حضور خواهند یافت 
تا به ارزیابی بازیکنان فصل جدید این لیگ نیز بپردازند.
تیم نوجوانان از یک تا ۹ آذر در گروه D مسابقات مقدماتی 
قهرمانی آسیا به میزبانی احمدآباد هند شرکت می‌کند و 

ح زیر است: برنامه بازی‌هایش در این رقابت‌ها به شر
۳ آذر: چین‌تایپه - ایران

۵ آذر:  ایران - لبنان
۷ آذر:  فلسطین - ایران
۹ آذر:  هند - ایران/ ایرنا

جلالی وارد باشگاه صدتایی‌های 
استقلال شد

ابوالفضل جلالی مدافع ملی‌پوش استقلال در دیدار برابر 
پیکان توانست به رکورد ۱۰۰ بازی با پیراهن این تیم برسد 
و ازاین‌پس نام او در جمع بازیکنان صدتایی استقلال 
قرار گرفته است. او از ابتدای لیگ بیست‌ویکم و با نظر 
فرهاد مجیدی به جمع آبی‌ها پیوست و به‌مرور جایگاه 
خود را در ترکیب اصلی تثبیت کرد. حالا در بازی مقابل 
شمس‌آذر قزوین، جلالی برای ۱۰۱ مین بار با پیراهن 
استقلال به میدان می‌رود.جلالی در طول این مدت 
توانسته عملکرد قابل‌توجهی از خود به جا بگذارد. او 
به‌عنوان مدافع چپ استقلال، ۳ گل برای این تیم به 
ثمر رسانده و ۱۶ پاس گل نیز در کارنامه‌اش ثبت شده 
است؛ آماری که نشان می‌دهد علاوه بر وظایف دفاعی، 
در بخش هجومی نیز نقش پررنگی ایفا کرده است. همین 
موضوع باعث شده تا مربیان مختلف استقلال همواره 
روی او حساب ویژه‌ای باز کنند.در عرصه افتخارات تیمی 
نیز این بازیکن ملی‌پوش همراه استقلال به جام‌های 
مهمی دست‌یافته است. جلالی در قهرمانی تاریخی 
لیگ بیست‌ویکم که بدون شکست برای استقلال 
رقم خورد نقش داشت و پس از آن نیز توانست با آبی‌ها 
قهرمانی در سوپرجام و جام حذفی را تجربه کند.  او در 
سال‌های اخیر یکی از چهره‌های ثابت استقلال بوده و 
حالا هواداران امیدوارند این مدافع ملی‌پوش با تجربه‌ای 
 که به دست آورده، همچنان یکی از ستون‌های اصلی تیم

 باشد. ورزش سه
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
ــن  ــی ــس ــدح ــم ــح )اقتصاد و سیاست(، م
اعتزازیان و لیلا مقیمی )روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
علی رئیسی و مریم‌سادات موسوی 
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیلا کهلانی،فاطمه توکلی  و حمیده محسنی

5 1 9 9   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1404  /  07  /  06

ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

تقویم تاریخ

رد پیشنهاد روم توسط ایران مبنی 
بر تقسیم خاورزمین

28 سپتامبر سال 280 میلادی، بهرام دوم شاه ساسانی 
ایران در آستانه برگزاری جشن مهرگان پیشنهاد 
»مارکوس اورلیوس پروبوس« امپراتور وقت روم را 
برای تقسیم خاورزمین میان دو ابرقدرت ایران و روم 
كید كرد كه دولت  رد كرد و به فرستاده امپراتور روم تا
روم باید دست خود را از آسیا كوتاه كند و از مدیترانه 
شرقی پا فراتر نگذارد، ولی اضافه كرد كه ایران آماده 
است با روم در صلح و صفا به سر برد. فرستاده امپراتور 
روم تقاضا كرده بود كه نماینده‌ای با او به رم برود و 
ح كند  پاسخ به آن پیشنهاد را مستقیما در آنجا مطر
كه بهرام، دبیر اول دفتر خود را با وی به رم فرستاد 
 و یك صلح كوتاه‌مدت میان دو كشور برقرار شد.
مورخانی كه زمان رد این پیشنهاد را پس از محاسبات 
تقویمی تازه و بویژه جشن سالانه مهرگان به دست 
داده‌اند، نوشته‌اند: این نخستین پیشنهاد تقسیم 
خاورزمین بود كه بعداً و بویژه در قرون جدید و 
معاصر چندبار از سوی قدرت‌های وقت تكرار شد 

اما هیچگاه عملی نشد.
اندیشه این تقسیم دو سال پیش از ارسال پیشنهاد، 
در ذهن پروبوس به وجود آمده بود. پروبوس پس از 
سرکوبی پنج قبیله ژرمن در اروپای مرکزی و مطیع 
، در صدد  ساختن آنها و تحکیم سلطه روم بر مصر
لشکرکشی به شرق مدیترانه برآمده بود که با چند 
شورش در اروپا و نافرمانی برخی از ژنرال‌هایش 
روبه‌رو شد و اولویت را در پایان دادن به این مسائل 
و وارد شدن به یک صلح دائمی با ایران دیده بود.

هیأتی مأمور شد تا ببیند 
رضاشاه جواهرات سلطنتی را با 

خود نبرده باشد!

6 مهر 1320 و یك روز پس از تبعید رضاشاه پهلوی 
از كشور و تَرک بندرعباس به سوی جزیره موریس 
با عنوان زندانی مادام‌العمر انگلستان، ژنرال »ویول« 
فرمانده نیروهای انگلیسی در هندوستان ]فرماندار 
انگلیسی هندوستان و سپس نایب السلطنه آن[ 
كه واحدهایش ایران را در اشغال نظامی داشتند 

وارد تهران شد.
در همین روز به اصرار نمایندگان مجلس )افرادی 
که قبلاً در برابر رضاشاه کُرنش می‌کردند(، هیأتی 
مأمور بازرسی و مراقبت از جواهرات سلطنتی شد 
كه رضاشاه آنها را با خود نبرده باشد!. این اهانت 
غیر مستقیم به شاه سابق در حالی بود كه پسر او بر 
جایش نشسته بود و نسبت به این عمل اعتراض 

و حتی گلایه نکرد.

 یك بار دیگر لهستان
 از پای درآمد

28 سپتامبر سال 1939 نیروهای آلمان از غرب و 
نیروهای شوروی از شرق در لهستان به یكدیگر 

رسیدند، 
شهر ورشو به تصرف آلمان درآمد و ارتش ظاهرا 700 
هزار نفری لهستان از هم پاشیده شد و در همین 
، وزیران امورخارجه آلمان و شوروی در مسكو  روز
قرارداد تقسیم لهستان را میان دو كشور امضاء 
كردند و كشور لیتوانی نیز به شوروی داده شد و 
به این ترتیب آلمان و شوروی كه از ماه می )پنج 
 ماه پیش از آن( میان خود دوستی نزدیك برقرار

 كرده بودند.
 همسایه دیوار به دیوار هم شدند.در برلین، هیتلر 
در برابر اتمام حجت انگلیس و فرانسه كه پس از 
جنگ جهانی اول و الحاق قسمتی از خاك آلمان 
به لهستان، تمامیت این كشور را تضمین كرده 
بودند، اعام كرد كه تجاوزی در كار نبوده، تنها 
سرزمین‌های ازدست‌رفته آلمان را پس از 21 سال 
پس گرفته است و قصد جنگ با كسی دیگر را ندارد. 
ولی انگلیس و فرانسه این پیشنهاد صلح را رد 
كردند. قبلاً روزولت رییس‌جمهور آمریكا بی‌طرفی 
كشورش را در قبال جنگ اروپاییان اعلام كرده و 
 پیش‌بینی كرده بود جنگ اروپاییان طولانی و خونین 

خواهد بود.
 آلمان و شوروی 35 روز پیش از تصرف لهستان به 
طور غیرمنتظره با هم پیمان عدم تجاوز امضا كرده 

iranianshistoryonthisday.com/ .بودند

این موضوع باعث شده تا در برخی موارد، فیلم‌ها از 
انتقال درست پیام‌ها عاجز باشند و مخاطب امروز 
که به روایت‌های پیچیده‌تر و ملموس‌تر علاقه‌مند 

است، دچار بی‌علاقگی شود.
 همچنین نبود سرمایه‌گذاری کافی و مدیریت هنری 
قوی در تولیدات دفاع مقدس، موجب شکست برخی 
پروژه‌ها و کاهش کیفیت کلی آثار شده است. در 
ح داستان، ضعف  این میان، فقدان خلاقیت در طر
در فیلمنامه‌نویسی و کم‌توجهی به نیازهای روز 
مخاطب نیز بخشی از چالش‌ها را تشکیل می‌دهد.
برای جذب مخاطب امروزی، چه در فیلم‌های 
بلند و چه کوتاه دفاع مقدس، ضروری است که 
شاخصه‌هایی مانند روایت جذاب، شخصیت‌پردازی 
ــه‌روز و  عمیق و متنوع، زبان سینمایی نوین و ب
پرداخت به دغدغه‌های اجتماعی و انسانی معاصر 
همراه با حفظ اصالت موضوعات دفاع مقدس، در 

نظر گرفته شود.
 مخاطب امروز کمتر به روایت‌های ساده و کلیشه‌ای 
کتفا می‌کند و دنبال داستان‌هایی است که با  ا
زندگی و دغدغه‌های واقعی انسان‌ها، حتی در بستر 
جنگ، پیوند خورده باشد. همچنین استفاده از 
زبان بصری تازه، توجه به زاویه دیدهای متفاوت 
از جنگ و محدود نکردن فیلم‌ها به روایت صرف 
قهرمانی، می‌تواند به جذب طیف گسترده‌تری از 

گران کمک کند. تماشا

فرصت بازتعریف ژانر دفاع مقدس 
وجود دارد

سینمای دفاع مقدس هنوز فضایی بکر و قابل توسعه 
برای فیلم‌سازی دارد. با وجود تولید آثار زیاد طی 
سال‌های گذشته، هنوز بسیاری از زوایا، داستان‌ها 
و قهرمانان ناشناخته یا کمتر شناخته‌شده جنگ 
باقی مانده‌اند که می‌توانند محور فیلم‌های جدید 
و جذابی قرار گیرند. همچنین، تحولات فرهنگی، 
اجتماعی و تکنولوژیکی، فرصتی برای بازتعریف 
و نوآوری در این ژانر ایجاد کرده است. بنابراین 
می‌توان گفت دفاع مقدس همچنان موضوعی 
زنده و زبده برای ساخت فیلم است، به شرط آنکه 
کارگردانان بتوانند فراتر از شعارهای تکراری، به 
ابعاد انسانی و روانی جنگ بپردازند و قهرمانان را 

با زوایای نو نشان دهند.
در تولید فیلم‌های دفاع مقدس، نوع تصویر قهرمان 
اهمیت فراوانی دارد. قهرمانان قدیمی فیلم‌های 
دفاع مقدس معمولاً تصویری کلیشه‌ای از انسان‌های 
گران  کار بودند، اما امروز تماشا بی‌عیب، شجاع و فدا
به قهرمانانی با ابعاد انسانی، دارای ترس‌ها، 
ضعف‌ها، تضادهای درونی و پیچیدگی‌های روانی 

نیاز دارند. این نوع قهرمانان به مخاطب امکان 
همذات‌پنداری عمیق‌تری می‌دهند و فیلم را از سطح 
شعار فراتر می‌برند. به علاوه، فضای امروز سینما 
اجازه می‌دهد که قهرمان نه تنها شهید یا فرمانده 
باشد، بلکه یک انسان عادی مبتلا به دغدغه‌های 
اجتماعی و خانوادگی هم باشد که در بزنگاه‌های 
حساس به قهرمانی دست پیدا می‌کند. این نگاه 
مدرن به تصویر قهرمان، الهام‌بخش فیلم‌های 

موفق‌تر در این ژانر است.

ترکیبی از وفاداری به واقعیت و 
خیال‌پردازی در داستان

ــاع  ــینمای دف ــا در س ــه آی ــت ک ــن اس ــر ای ــئله دیگ مس
مقدس بهتر است آثار به شکل وفادارانه و 
مستند به واقعیت ساخته شوند یا باید به خلق 
داستان‌های جدید و تخیلی که شخصیت‌هایی 
شبیه به شهدا و رزمندگان دارند پرداخت؟ پاسخ 
به این سؤال بستگی به هدف فیلم و مخاطب 
دارد، ولی به طور کلی ترکیبی از این دو رویکرد 

مطلوب به نظر می‌رسد. 
ساخت فیلم‌های مستند و وفادار به واقعیت، ارزش 
تاریخی و آموزشی دارد و برای نسل‌های جدید 
که کمتر با جنگ آشنا هستند، بسیار ضروری 
، خلق داستان‌های جدید  است. از سوی دیگر
که الهام‌گرفته از واقعیت هستند، به فیلم‌سازان 
آزادی عمل می‌دهد تا مسائل و دغدغه‌های 
معاصر را نیز در قالب تعلیق و قصه‌های ملموس 
به تصویر بکشند که برای جذب مخاطب جوان‌تر 

موثرتر است.
در مورد تصویر فرماندهان بزرگ دفاع مقدس 
کنون نتوانسته تصویر  نیز باید گفت که سینما تا
کامل و دقیقی از این شخصیت‌ها ارائه کند. این 
ضعف به دلیل محدودیت‌های تاریخی، فشارهای 
سیاسی و فرهنگی و همچنین کمبود تحقیق و 
پژوهش‌های دقیق در مراحل تولید است. اصلاح 
، مشاوره  این روند نیازمند پژوهش‌های گسترده‌تر
با صاحب‌نظران و استفاده از مستندات تاریخی 
به شکل دقیق و هنرمندانه است. فرماندهان 
بزرگ باید به عنوان انسان‌هایی با وجوه اخلاقی، 
استراتژیک و انسانی به تصویر کشیده شوند و نه 

کترهای ایدئولوژیک. صرفا کارا
مسأله دیگری که باعث شده برخی فیلم‌های 
دفاع مقدس دیده‌نشده باقی بمانند و برخی آثار 
موفقیت بیشتری داشته باشند، تفاوت در کیفیت 
فیلمنامه، کارگردانی، بازیگری و مدیریت تولید 
ــذاب،  ــتانی ج ــا داس ــق عموم ــای موف ــت. فیلم‌ه اس
شخصیت‌هایی باورپذیر و فضاسازی قوی دارند 

و عاوه بر آن، نحوه ارائه و تبلیغات مناسب نیز 
در دیده شدن آن‌ها مؤثر بوده است. فیلم‌هایی 
کتفا کرده‌اند  که صرفا به شعار و نمایش نمادین ا
یا فاقد نوآوری‌های سینمایی بوده‌اند، کمتر 

توانسته‌اند مخاطب را جذب کنند.
از نظر رویکردهای نوآورانه که می‌تواند به ارتقای 
کیفیت آثار دفاع مقدس و جذب مخاطب کمک 
کند، استفاده از تکنیک‌های جدید فیلم‌سازی 
مانند روایت غیرخطی، تلفیق ژانرهای مختلف 
سینمایی همچون درام، معمایی و حتی 
علمی‌تخیلی، بهره‌گیری از جلوه‌های ویژه 
بصری و صوتی مدرن و توجه به ابعاد روانی و 
 اجتماعی جنگ در قالب شخصیت‌پردازی دقیق

 است.
 همچنین، پرداخت به قصه‌های کمتر گفته‌شده 
از زاویه دید زنان، کودکان و دیگر اقشار جامعه 
و وارد کردن نگاه‌های متفاوت و چندصدایی به 
سینمای دفاع مقدس می‌تواند فضای تازه‌ای 

ایجاد کند.

چالش‌هایی که سینمای دفاع مقدس 
با آن روبروست

ساخت فیلم دفاع مقدس در شرایط امروز با 
چالش‌های قابل توجهی روبه‌رو است، به ویژه 
ــی و مشکلات  در حوزه تولید که کمبود منابع مال
جذب سرمایه‌گذار عامل محدودکننده است. 
همچنین مدیریت هنری ضعیف، عدم هماهنگی 
میان بخش‌های مختلف تولید و کمبود انگیزه در 
برخی فیلمسازان نیز مانع توسعه سینمای دفاع 

مقدس شده است.
از نظر محتوایی هم گاهی خودسانسوری و 
محدودیت‌های سیاسی، مانع پرداخت آزاد و 
هنرمندانه به موضوعات جنگ می‌شود. اما با 
وجود این مشکلات، علاقه و نیاز فرهنگی به 
این آثار هنوز پابرجاست و با امید به گسترش 
همکاری‌های نهادی و حمایت‌های هدفمند، 
سینمای دفاع مقدس می‌تواند مسیر رو به رشدی 
داشته باشد.در پایان، می‌توان گفت سینمای 
دفاع مقدس که در اصفهان نیز سابقه‌ای چشمگیر 
دارد، پتانسیل بالایی برای ارتقاء و نوآوری دارد به 
شرط آنکه ضمن حفظ اصالت موضوعی و احترام به 
واقعیت‌ها، به نیازها و سلیقه‌های مخاطب امروز 
توجه شود و با خلاقیت، پژوهش و سرمایه‌گذاری 
اصولی همراه گردد. این سینما همچنان می‌تواند 
نقش مهمی در انتقال ارزش‌های دفاع مقدس به 
نسل‌های آینده ایفا کند و به تعبیری، پاسداری 

هنرمندانه از تاریخ و فرهنگ جامعه ما باشد.

حانیه  
عباسی

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

ــر  سینمای دفاع مقدس، به عنوان یک ژانـ
مهم و خاص در تاریخ سینمای ایران، از دیرباز 
ـــا  ـــت و ب ـــرده اس ـــب ک ـــود جل ـــه خ ـــژه‌ای ب ـــه وی توج
خلق آثاری که روایت‌گر ایثار، شهادت و 
مقاومت مردم در دوران جنگ تحمیلی هستند، 
نقش مهمی در حفظ و انتقال این میراث 

فرهنگی و تاریخی ایفا کرده است.

کز فرهنگی و هنری  اصفهان، به عنوان یکی از مرا
کشور، سهم قابل توجهی در تولید این نوع آثار داشته 
و هنرمندان این دیار توانسته‌اند با نگاه خاص خود 
به موضوع دفاع مقدس، آثاری با ویژگی‌های منحصر 
به فرد ارائه دهند. با این حال، این سینما نه تنها 
نقاط قوتی دارد، بلکه با مشکلات و آسیب‌هایی نیز 
روبه‌روست که پرداختن به آن‌ها برای رشد و توسعه 

این عرصه ضروری است.
یکی از مهم‌ترین نقاط قوت فیلم‌های دفاع مقدس 
ساخته‌شده در اصفهان و سراسر ایران، توجه به 
مفاهیم انسانی، اخلاقی و معنوی جنگ است. 
 ، کاری، ایثار کید بر ارزش‌هایی مانند فدا این آثار تا
همبستگی و مقاومت دارند که فراتر از جنگ، 
پیام‌هایی انسانی و جهانی منتقل می‌کنند. 
همچنین، بسیاری از فیلمسازان با استفاده از 
زبان سینمایی و متریال بصری قوی، توانسته‌اند 
فضاسازی‌هایی مؤثر خلق کنند که مخاطب را به 
عمق رویدادها و احساسات درگیر در آن دوران ببرد.
اصفهان روح خود را به سینمای دفاع مقدس 

تزریق کرده است
در اصفهان به دلیل حضور هنرمندان با گرایش‌های 
فرهنگی قوی و بهره‌گیری از جغرافیا و بسترهای 
، آثار تولیدشده توانسته‌اند روح خاص  تاریخی شهر
این منطقه را نیز به فیلم‌ها تزریق کنند که این امر 
باعث ایجاد یک هویت سینمایی متفاوت شده است.

پرداخت‌های کلیشه‌ای به 
شخصیت‌ها

اما در کنار این نقاط قوت، ضعف‌ها و آسیب‌های 
متعددی نیز در فیلم‌های دفاع مقدس به‌ویژه در 
آثار اصفهانی مشاهده می‌شود که باید به آن‌ها توجه 
شود. یکی از مهم‌ترین ضعف‌ها، برخی روایت‌های 
کلیشه‌ای و شعاری است که گاه از پرداخت دقیق 
و عمیق به شخصیت‌ها و موقعیت‌ها باز می‌ماند. 

 سینمای دفاع مقدس
باید از کلیشه‌ها عبور کند

دفاع مقدس 
همچنان 

موضوعی زنده 
و زبده برای 

ساخت فیلم 
است، به شرط 

آنکه کارگردانان 
بتوانند فراتر 
از شعارهای 

ی، به ابعاد  تکرار
وانی  انسانی و ر
جنگ بپردازند و 

قهرمانان را با 
وایای نو نشان  ز

دهند

گوگل دیپ‌مایند با معرفی مدل‌های جدید 
جمینای رباتیک، نخستین ربات‌های هوش 
مصنوعی را رونمایی کرده که پیش از عمل، 
« می‌کنند؛ این مدل‌ها می‌توانند فصل  »فکر
ـــد. پژوهشگران  ـــده رباتیک رقم بزن ـــازه‌ای در آین ت
دیپ‌مایند معتقدند این نقطه آغاز عصر تازه‌ای 
ـــوش  ـــامانه‌های ه ـــت. س ـــمند اس ـــای هوش از ربات‌ه
، صدا و حتی  مصنوعی مولد که متن، تصویر
ویدئو تولید می‌کنند، حالا به بخشی رایج از 
زندگی دیجیتال بدل شده‌اند. همان‌طور که 
مدل‌های هوش مصنوعی داده‌های مختلف 
ــاد  ــرای ایجـ ــا بـ ــوان از آن‌هـ ــد، می‌تـ ــد می‌کننـ را تولیـ
کنش در ربات‌ها هم استفاده کرد. این ایده 
اساس پروژه جمینای رباتیک دیپ‌مایند 
ــرده  ــازه رونمایی کـ کنون از دو مدل تـ است که ا
است؛ این مدل‌ها در کنار هم نخستین 
 ربات‌هایی را می‌سارند که پیش از عمل کردن،

 فکر می‌کنند. 

چرا هوش مصنوعی مولد برای ربات‌ها 
اهمیت دارد؟

هوش مصنوعی مولد برای رباتیک نقشی کلیدی 
دارد، زیرا کارکرد عمومی را به وجود می‌آورد. 
ربات‌های امروزی باید به‌طور گسترده برای 
وظایف مشخص آموزش ببینند و معمولاً در 
انجام کارهای دیگری، به جز آنچه که برای آن 
ـــا  ـــد. کارولین ـــد عملکرد خوبی ندارن آموزش دیده‌ان
پارادا، رئیس بخش رباتیک دیپ‌مایند می‌گوید: 
»ربات‌های امروز بسیار سفارشی هستند و استفاده 
از آن‌ها دشوار است؛ اغلب ماه‌ها طول می‌کشد 
تا یک واحد رباتیک تنها برای انجام یک وظیفه 

ـــود.« ـــاده ش ـــب و آم نص
اما اساس سیستم‌های مولد باعث می‌شود 
ربات‌های هوش مصنوعی انعطاف‌پذیرتر شوند. 
این ربات‌ها بدون آنکه نیازی به تنظیمات 
دوباره داشته باشند، می‌توانند با موقعیت‌ها و 
محیط‌های کاری کاما تازه روبه‌رو شوند داشته 

باشند. رویکرد فعلی دیپ‌مایند بر دو مدل استوار 
است، مدلی که فکر می‌کند و مدل دیگری که 

اجرا می‌کند.

ماشین‌های »متفکر«
مدل Gemini Robotics-ER  1.5 نخستین هوش 
ل  مصنوعی رباتیکی است که توانایی »استدلا
شبیه‌سازی‌شده« مشابه چت‌بات‌های متنی مدرن 

را دارد. دیپ‌مایند این قابلیت را »تفکر« می‌نامد، 
هرچند در دنیای هوش مصنوعی مولد، این اصطلاح 
کمی اغراق‌آمیز است. به گفته دیپ‌مایند، این مدل 
در آزمون‌های دانشگاهی و داخلی امتیاز بالایی کسب 
کرده و نشان داده است که می‌تواند درباره تعامل با 
فضای فیزیکی تصمیم‌های دقیقی بگیرد. البته خودش 
 Gemini اقدامی انجام نمی‌دهد؛ اینجا پای مدل

Robotics-ER 1.5 به میان می‌آید./خبرآنلاین

 گوگل و ساخت 
نخستین ربات متفکر

هوش مصنوعی
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